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Πρόλογος 
 
Ανάμεσα στις κεντρικές επιδιώξεις κάθε κράτους είναι η δημιουργία μιας σύγχρονης και 
ευέλικτης αγοράς εργασίας και ενός άρτια καταρτισμένου ανθρώπινου δυναμικού ικανού να 
ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στις συνεχώς αυξανόμενες προκλήσεις και απαιτήσεις της 
οικονομίας της χώρας του αλλά και των ραγδαίων εξελίξεων στην παγκόσμια οικονομία. Αυτός 
ο στρατηγικός στόχος καταλαμβάνει εξέχουσα θέση και στο εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας 2021-2026, «Κύπρος – το αύριο»1, το οποίο στοχεύει στην ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας της οικονομίας και του δυναμικού της χώρας για οικονομική, κοινωνική και 
περιβαλλοντική βιώσιμη και μακροπρόθεσμη ανάπτυξη και ευημερία. Η επιδίωξη αυτή 
απέκτησε μεγαλύτερη βαρύτητα τα τελευταία δύο χρόνια, αφού οι επιπτώσεις της πανδημίας 
της νόσου COVID-19, αλλά και της πολεμικής σύγκρουσης μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, 
επηρέασαν σημαντικά την οικονομία και κατ’ επέκταση την αγορά εργασίας.  
 
Η πανδημία της νόσου COVID-19 που εμφανίστηκε το 2020, είχε σημαντικό αρνητικό αντίκτυπο 
στους βασικούς δείκτες της αγοράς εργασίας στην Κύπρο. Οι αρνητικές επιπτώσεις εστιάζονται 
στη μείωση του ποσοστού απασχόλησης, στην αύξηση του ποσοστού ανεργίας καθώς και στη 
μείωση του ποσοστού συμμετοχής σε δραστηριότητες εκπαίδευσης και κατάρτισης. Στη 
συνέχεια όμως, το 2021 χαρακτηρίζεται από σταδιακή ανάκαμψη και βελτίωση των δεικτών 
της αγοράς εργασίας. 
 
Σημαντικό εργαλείο για παρακολούθηση της υλοποίησης των εθνικών στόχων, αποτελεί η 
συστηματική παρακολούθηση των διαχρονικών τάσεων που διαμορφώνονται τόσο στην αγορά 
εργασίας όσο και στον τομέα της εκπαίδευσης και κατάρτισης στην Κύπρο. Στο πλαίσιο αυτό, η 
Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (στο εξής «ΑνΑΔ»), έχοντας ως γνώμονα την 
αποστολή της για προγραμματισμένη και συστηματική κατάρτιση και ανάπτυξη του 
ανθρώπινου δυναμικού της Κύπρου, καθιέρωσε την περιοδική εκπόνηση της μελέτης 
«Διαχρονικές τάσεις δεικτών ανθρώπινου δυναμικού στην Κύπρο».  
 
Η μελέτη αναλύει και εξετάζει τις διαχρονικές τάσεις των δεικτών απασχόλησης και ανεργίας, 
των δεικτών συμμετοχής και προσφοράς στην αγορά εργασίας και των δεικτών συμμετοχής σε 
εκπαίδευση και κατάρτιση στην Κύπρο για την περίοδο 2015-2021. Πρόσθετα, παρέχει και 
συγκριτικά στοιχεία, όπου είναι διαθέσιμα, για την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Προσδοκάται ότι οι διαπιστώσεις και τα συμπεράσματα της μελέτης θα αξιοποιηθούν στη 
λήψη αποφάσεων πολιτικής και τη δρομολόγηση κατάλληλων ενεργειών από τους 
εμπλεκόμενους φορείς, ιδιαίτερα αυτή τη χρονική περίοδο που η οικονομία βρίσκεται 
αντιμέτωπη με σειρά προκλήσεων, όπως η συνεχιζόμενη πανδημία της νόσου COVID-19 και η 
πολεμική σύγκρουση μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας. 
 
Για την επιτυχή ολοκλήρωση της μελέτης, καθοριστικής σημασίας ήταν η εξασφάλιση 
αναγκαίων στοιχείων και πληροφοριών από τη Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου, προς την οποία η 
ΑνΑΔ εκφράζει και δημόσια τις ευχαριστίες της.  
 
Γιάννης Μουρουζίδης 
Γενικός Διευθυντής  

 
1 Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης (Μάιος 2021). Σχέδιο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας της Κύπρου 2021-2026. https://bit.ly/3ydlRLl  

https://bit.ly/3ydlRLl
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1. Εισαγωγή  

Η συγκριτική ανάλυση των διαχρονικών τάσεων των δεικτών ανθρώπινου δυναμικού, αποτελεί 
σημαντικό εργαλείο στην παρακολούθηση της προσπάθειας κάθε κράτους μέλους της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για επίτευξη των εθνικών στόχων. Κεντρικοί στόχοι αποτελούν η αύξηση 
του ποσοστού απασχόλησης, η βελτίωση της προσαρμοστικότητας του ανθρώπινου δυναμικού 
και των επιχειρήσεων στο ολοένα μεταβαλλόμενο περιβάλλον και οι περισσότερες και 
καλύτερες επενδύσεις στον τομέα της εκπαίδευσης και κατάρτισης.  
 
Η παρακολούθηση των διαχρονικών τάσεων των δεικτών ανθρώπινου δυναμικού, έχει μεγάλη 
σημασία αφού υποστηρίζει τη λήψη κατάλληλων αποφάσεων πολιτικής καθώς και 
διορθωτικών μέτρων. Η ΑνΑΔ, αξιοποιώντας την πολύχρονη εμπειρία της στα θέματα του 
ανθρώπινου δυναμικού και της αγοράς εργασίας και στο πλαίσιο του ρόλου και της αποστολής 
της, καθιέρωσε τη συστηματική παρακολούθηση των διαχρονικών τάσεων των δεικτών 
ανθρώπινου δυναμικού στην Κύπρο. Στο πλαίσιο αυτό, η ΑνΑΔ προχώρησε στην εκπόνηση της 
παρούσας μελέτης η οποία καλύπτει την περίοδο 2015-2021.  
 
Η μελέτη περιέχει χρήσιμα στοιχεία και πληροφορίες, τα οποία συμβάλλουν στη διαμόρφωση 
ολοκληρωμένης, διαχρονικής και έγκυρης εικόνας για την αγορά εργασίας με επικέντρωση στο 
ανθρώπινο δυναμικό. Προσδοκάται ότι οι διαπιστώσεις και τα συμπεράσματα της μελέτης θα 
αξιοποιηθούν κατάλληλα από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.  

1.1. Σκοπός της μελέτης  

Ο βασικός σκοπός της μελέτης είναι η ολοκληρωμένη ανάλυση και εξέταση των διαχρονικών 
τάσεων που διαμορφώνονται αναφορικά με τους δείκτες ανθρώπινου δυναμικού στην Κύπρο 
κατά την περίοδο 2015-2021.  
 
Οι επιμέρους στόχοι της μελέτης επικεντρώνονται στα πιο κάτω:  
 

• Ανάλυση και εξέταση των διαχρονικών τάσεων των κυριότερων δεικτών ανθρώπινου 
δυναμικού που εμφανίζονται στην Κύπρο.  

• Ανάλυση των διαχρονικών τάσεων των δεικτών απασχόλησης και ανεργίας, όπως τα 
ποσοστά απασχόλησης, οι μορφές απασχόλησης και τα ποσοστά ανεργίας.  

• Ανάλυση των διαχρονικών τάσεων των δεικτών συμμετοχής και προσφοράς στην αγορά 
εργασίας, όπως τα ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας, τα ποσοστά των αδρανών 
που επιθυμούσαν εργασία και οι ρυθμοί μεταβολής του οικονομικά ενεργού πληθυσμού 
και των απασχολουμένων.  

• Ανάλυση των διαχρονικών τάσεων των δεικτών συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση, 
όπως τα ποσοστά συμμετοχής του πληθυσμού και των απασχολουμένων σε εκπαίδευση και 
κατάρτιση.  

• Εξαγωγή συμπερασμάτων και εντοπισμός των πεδίων για τα οποία πρέπει να αναληφθούν 
δράσεις.  

• Διατύπωση εισηγήσεων για βελτίωση των επιδόσεων των δεικτών ανθρώπινου δυναμικού 
στην Κύπρο.  
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1.2. Έκταση της μελέτης  

Στη μελέτη εξετάζονται διαχρονικά στοιχεία για τους δείκτες απασχόλησης και ανεργίας, τους 
δείκτες συμμετοχής και προσφοράς στην αγορά εργασίας καθώς και τους δείκτες συμμετοχής 
σε εκπαίδευση και κατάρτιση, για την περίοδο 2015-2021.  
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για τον κάθε δείκτη, αφορούν στην 
περιγραφή του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του 
παρονομαστή του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, στις 
περιπτώσεις όπου υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία.  
 
Οι βασικές πηγές πληροφοριών, οι οποίες αξιοποιήθηκαν για την ολοκλήρωση της μελέτης, 
είναι η Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία. Τα στοιχεία, τόσο 
για την Κύπρο όσο και για την Ευρωπαϊκή Ένωση, αναφέρονται στον μέσο όρο του έτους για τα 
έτη 2015-2021. Σημειώνεται ότι, τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την υπό αναφορά 
περίοδο αφορούν στα 27 κράτη μέλη, καθώς δεν περιλαμβάνεται το Ηνωμένο Βασίλειο, που 
έχει αποχωρήσει από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Η Έρευνα Εργατικού Δυναμικού στην Κύπρο2, καλύπτει στατιστικά αντιπροσωπευτικό δείγμα 
νοικοκυριών σε όλες τις επαρχίες και διεξάγεται κάθε τρίμηνο. Για τη συλλογή των στοιχείων 
και πληροφοριών, πραγματοποιούνται επισκέψεις σε περίπου 3.800 νοικοκυριά και 
λαμβάνονται πληροφορίες από περίπου 10.000 άτομα.  
 
Τα στοιχεία για την Ευρωπαϊκή Ένωση αντλήθηκαν από τη στατιστική βάση δεδομένων στην 
ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας3. 

1.3. Μεθοδολογία  

Η μεθοδολογία η οποία ακολουθήθηκε για την ετοιμασία της μελέτης, διαλαμβάνει τα 
ακόλουθα τέσσερα στάδια:  
 

• Σε πρώτο στάδιο εξασφαλίστηκαν από τη Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου τα στοιχεία της 
Έρευνας Εργατικού Δυναμικού σε ακατέργαστη ηλεκτρονική μορφή (raw data).  

• Το δεύτερο στάδιο διελάμβανε την επεξεργασία και ανάλυση των πληροφοριών στον 
ηλεκτρονικό υπολογιστή με την αξιοποίηση των λογισμικών πακέτων Cognos και Excel.  

• Ακολούθησε στο τρίτο στάδιο η εξαγωγή, από τη στατιστική βάση δεδομένων στην 
ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας, των διαθέσιμων συγκριτικών στοιχείων 
που αναφέρονταν στην Έρευνα Εργατικού Δυναμικού.  

• Τέλος, στο τέταρτο στάδιο έγινε χαρτογράφηση των διαχρονικών τάσεων των δεικτών 
ανθρώπινου δυναμικού στην Κύπρο, ετοιμάστηκαν τα σχεδιαγράμματα και τα διαγράμματα 
και συγγράφηκε το κείμενο της μελέτης.  

 
2 Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού (Αύγουστος 2022). https://bit.ly/3ELgQxw  
3 Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία. Database – Eurostat. https://bit.ly/3ewhoNm  

https://bit.ly/3ELgQxw
https://bit.ly/3ewhoNm
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1.4. Περίγραμμα της μελέτης  

Στο πρώτο κεφάλαιο περιέχονται ο σκοπός και η έκταση της μελέτης καθώς και η μεθοδολογία 
που ακολουθήθηκε για την ολοκλήρωση της μελέτης.  

 
Το Μέρος Α περιλαμβάνει δύο κεφάλαια (κεφάλαια 2 και 3), στα οποία παρουσιάζεται η γενική 
εικόνα των δεικτών ανθρώπινου δυναμικού κατά την περίοδο 2015-2021.  

 
Στο δεύτερο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι κυριότεροι δείκτες ανθρώπινου δυναμικού στην 
Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ειδικότερα, εξετάζονται οι κυριότεροι δείκτες σε σχέση με 
την απασχόληση και ανεργία, τη συμμετοχή και προσφορά στην αγορά εργασίας καθώς και τη 
συμμετοχή σε εκπαίδευση και κατάρτιση.  

 
Στο τρίτο κεφάλαιο καταγράφονται τα πορίσματα που απορρέουν μέσα από την επισκόπηση 
των διαχρονικών τάσεων των κυριότερων δεικτών ανθρώπινου δυναμικού στην Κύπρο και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, εντοπίζονται τα πεδία στα οποία πρέπει να αναληφθούν δράσεις και 
διατυπώνονται συγκεκριμένες εισηγήσεις.  

 
Το Μέρος Β περιλαμβάνει τρία κεφάλαια (κεφάλαια 4, 5 και 6), στα οποία παρουσιάζεται η 
αναλυτική εικόνα των δεικτών ανθρώπινου δυναμικού κατά την περίοδο 2015-2021.  

 
Στο τέταρτο κεφάλαιο παρουσιάζονται διαχρονικά στοιχεία για τους δείκτες απασχόλησης και 
ανεργίας στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι δείκτες που αναλύονται αφορούν στα 
ποσοστά απασχόλησης, τις μορφές απασχόλησης και τα ποσοστά ανεργίας.  

 
Στο πέμπτο κεφάλαιο παρουσιάζονται διαχρονικά στοιχεία για τους δείκτες συμμετοχής και 
προσφοράς στην αγορά εργασίας στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι δείκτες που 
αναλύονται αφορούν στα ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας, τα ποσοστά των 
αδρανών που επιθυμούσαν εργασία και τους ρυθμούς μεταβολής του οικονομικά ενεργού 
πληθυσμού και των απασχολουμένων.  

 
Στο έκτο κεφάλαιο παρουσιάζονται διαχρονικά στοιχεία για τους δείκτες συμμετοχής σε 
εκπαίδευση και κατάρτιση στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι δείκτες που αναλύονται 
αφορούν στα ποσοστά συμμετοχής, τόσο του πληθυσμού όσο και των απασχολουμένων, σε 
εκπαίδευση και κατάρτιση.  
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ΜΕΡΟΣ Α  
 

ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΔΕΙΚΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ  
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2. Κυριότεροι δείκτες ανθρώπινου δυναμικού  

Στο κεφάλαιο αυτό εξετάζονται οι διαχρονικές τάσεις των κυριότερων δεικτών ανθρώπινου 
δυναμικού στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, στις περιπτώσεις όπου υπάρχουν διαθέσιμα 
συγκριτικά στοιχεία, κατά την περίοδο 2015-2021.  

 

 

2.1. Απασχόληση και ανεργία  

Το υποκεφάλαιο αυτό εξετάζει τα ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών καθώς και 
τα ποσοστά ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών, τόσο για το σύνολο όσο και κατά φύλο, ηλικιακή 
ομάδα και επίπεδο εκπαίδευσης.  
 

Το Σχεδιάγραμμα 1 απεικονίζει το γενικό ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών 
στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021.  
 

Το γενικό ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών στην Κύπρο, παρουσιάζει 
διαχρονικά ανοδική τάση, με αποτέλεσμα από το 2018 το ποσοστό να ξεπεράσει το αντίστοιχο 
ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η διαφορά στα ποσοστά απασχόλησης μεταξύ της Κύπρου 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης παρουσίασε αυξομειώσεις, καθώς από -0,6 ποσοστιαίες μονάδες 
το 2015 μειώθηκε σε -0,1 ποσοστιαίες μονάδες το 2017, ενώ στη συνέχεια παρέμεινε σε θετικά 
επίπεδα και ανήλθε στις +2,8 ποσοστιαίες μονάδες το 2021. Επισημαίνεται ότι η μεγαλύτερη 
διαφορά της περιόδου σημειώθηκε το 2020 φτάνοντας τις +3,2 ποσοστιαίες μονάδες, με τα 
ποσοστά απασχόλησης, τόσο στην Κύπρο όσο και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, να παρουσιάζουν 
σημαντική πτώση λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας της νόσου COVID-19. 
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Επισημαίνεται ότι ο εθνικός στόχος της Κύπρου μέχρι το 2030 αναφορικά με το γενικό ποσοστό 
απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών, όπως έχει συμφωνηθεί με την Ευρωπαϊκή Ένωση στη 
βάση του Σχεδίου Δράσης για τον Ευρωπαϊκό Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων4, είναι να 
ανέλθει στο 80%. Ο αντίστοιχος στόχος για την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι το ποσοστό αυτό να 
ανέλθει τουλάχιστον στο 78%. 
 
Στα Σχεδιαγράμματα 2 και 3 παρουσιάζονται αντίστοιχα το ποσοστό απασχόλησης ανδρών και 
γυναικών 20-64 χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021.  
 

Το ποσοστό απασχόλησης ανδρών 20-64 χρονών στην Κύπρο, παρουσίασε σημαντική ανοδική 
τάση την περίοδο 2015-2021, με αποτέλεσμα το 2021 να υπερβεί κατά +3,7 ποσοστιαίες 
μονάδες το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά 
στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση μειώθηκε από -1,8 ποσοστιαίες μονάδες το 2015 σε -0,8 
ποσοστιαίες μονάδες το 2017. Στη συνέχεια, λόγω και της σημαντικής βελτίωσης του ποσοστού 
στην Κύπρο, αλλά και της ταυτόχρονης μείωσής του στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η διαφορά έγινε 
θετική και ανήλθε στις +3,7 ποσοστιαίες μονάδες το 2021.   
 
Η συνεχής βελτίωση που παρουσίασε το ποσοστό απασχόλησης γυναικών 20-64 χρονών στην 
Κύπρο από το 2015, είχε ως αποτέλεσμα το 2021 να σημειωθεί η δεύτερη υψηλότερη επίδοσή 
του. Το ποσοστό στην Κύπρο αυξήθηκε από 64,0% το 2015 σε 70,1% το 2019, που ήταν και η 
υψηλότερη επίδοση. Ακολούθως, το ποσοστό σημείωσε μικρή πτώση το 2020 (69,1%), ενώ στη 
συνέχεια ανέκαμψε και ανήλθε στο 70,0% το 2021. Η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά στην 
Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, αυξήθηκε από +1,0 ποσοστιαία μονάδα το 2015 στις +2,3 
ποσοστιαίες μονάδες μέχρι το 2021. Σημειώνεται ότι, το ποσοστό στην Κύπρο παρέμεινε σε 
υψηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση καθόλη την περίοδο 
2015-2021. 
 

 
4 Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Σχέδιο Δράσης για τον Ευρωπαϊκό Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων (Ιούνιος 2022). 
https://bit.ly/3CCCLUX  
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Συγκρίνοντας τα ποσοστά απασχόλησης κατά φύλο στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021, 
διαπιστώνεται ότι το ποσοστό απασχόλησης των ανδρών κυμαινόταν σε αισθητά υψηλότερα 
επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό των γυναικών. Η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά 
αυξήθηκε διαχρονικά και από +8,3 ποσοστιαίες μονάδες το 2015 ανήλθε στις  
+12,2 ποσοστιαίες μονάδες το 2021. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι από το 2019 τα 
ποσοστά απασχόλησης στην Κύπρο, τόσο στους άνδρες όσο και στις γυναίκες, είναι σημαντικά 
υψηλότερα από τα αντίστοιχα ποσοστά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Το Σχεδιάγραμμα 4 απεικονίζει τα ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 15-64 χρονών κατά 
ηλικιακή ομάδα στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021, τα οποία ακολουθούν την ίδια τάση με το 
γενικό ποσοστό απασχόλησης.  
 

 
 

Το μεγαλύτερο με σημαντική διαφορά ποσοστό απασχόλησης του πληθυσμού 15-64 χρονών 
στην Κύπρο, εντοπίζεται στον πληθυσμό 25-54 χρονών. Το ποσοστό αυτό παρουσίασε 
διαχρονικά ανοδική τάση και από 76,5% το 2015 ανήλθε στο 81,5% το 2021. Παρουσιάστηκε 
μικρή πτώση την περίοδο 2020-2021, παραμένοντας ωστόσο σε σχετικά υψηλά επίπεδα.  
 
Το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό απασχόλησης παρατηρείται στον πληθυσμό 55-64 χρονών. Το 
ποσοστό απασχόλησης το 2015 βρισκόταν στο 48,5%, ενώ μέχρι το 2021 σημείωσε σημαντική 
άνοδο φτάνοντας στο 63,4%. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να παρουσιάσει τη μεγαλύτερη 
ποσοστιαία αύξηση της περιόδου κατά +14,9 ποσοστιαίες μονάδες.  
 
Το χαμηλότερο ποσοστό απασχόλησης εντοπίζεται στον πληθυσμό 15-24 χρονών, το οποίο 
ωστόσο σημείωσε διαχρονικά σημαντική άνοδο. Το ποσοστό από 25,5% το 2015 ανήλθε στο 
34,8% το 2021, το οποίο είναι και το υψηλότερο ποσοστό της περιόδου.  
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Επισημαίνεται ότι, παρόλο που τα ποσοστά απασχόλησης όλων των ηλικιακών ομάδων 
σημείωσαν πτώση το 2020, εντούτοις, τα ποσοστά απασχόλησης για τους πληθυσμούς 15-24 
και 55-64 χρονών ανέκαμψαν σε ακόμη υψηλότερα επίπεδα το 2021. 
 
Το Σχεδιάγραμμα 5 παρουσιάζει τα ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών κατά 
επίπεδο εκπαίδευσης στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021.  
 

 
 
Το μεγαλύτερο με σημαντική διαφορά ποσοστό απασχόλησης του πληθυσμού 20-64 χρονών 
στην Κύπρο, παρατηρείται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Το ποσοστό αυτό εμφάνισε ανοδική 
πορεία και από 78,3% το 2015 ανήλθε στο 83,7% το 2021, που είναι και το υψηλότερο ποσοστό 
της περιόδου. 
 
Το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό απασχόλησης εντοπίζεται στον πληθυσμό 20-64 χρονών με 
εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια. Το ποσοστό σημείωσε διαχρονικά σημαντική 
ανοδική τάση και από 64,2% το 2015 ανήλθε στο 71,3% το 2021. Σημειώνεται η πτώση του 
ποσοστού το 2020 και η αδυναμία πλήρους ανάκαμψής του το 2021.  
 
Τη μεγαλύτερη αύξηση της περιόδου παρουσίασε το ποσοστό απασχόλησης του πληθυσμού με 
εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια. Το ποσοστό αυξήθηκε από 55,1% το 2015 σε 
64,5% το 2021, εμφανίζοντας αύξηση κατά +9,4 ποσοστιαίες μονάδες. Επισημαίνεται ότι το 
ποσοστό αυτό δεν παρουσίασε πτώση κατά το 2020, σε αντίθεση με τα αντίστοιχα ποσοστά 
των άλλων επιπέδων εκπαίδευσης.  
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Το γενικό ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την 
περίοδο 2015-2021, παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 6.  
 

 
 
Το γενικό ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών στην Κύπρο κυμαίνεται σε υψηλότερα 
επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021. Το γενικό 
ποσοστό ανεργίας στην Κύπρο παρουσίασε δραστική βελτίωση και από 14,9% το 2015 
μειώθηκε στο 7,5% το 2021. Το χαμηλότερο ποσοστό ανεργίας καταγράφηκε το 2019 (7,1%) και 
παρά τις επιπτώσεις της πανδημίας της νόσου COVID-19, το ποσοστό παρέμεινε σε χαμηλά 
επίπεδα και κατά την περίοδο 2020-2021, λόγω των κυβερνητικών μέτρων στήριξης των 
απασχολουμένων και των επιχειρήσεων. Σημειώνεται, επίσης, η διαχρονικά σημαντική μείωση 
της διαφοράς του ποσοστού ανεργίας στην Κύπρο σε σύγκριση με την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπου 
από +4,7 ποσοστιαίες μονάδες το 2015, μειώθηκε στις +0,5 ποσοστιαίες μονάδες το 2021. 
 
Στα Σχεδιαγράμματα 7 και 8 παρουσιάζονται αντίστοιχα το ποσοστό ανεργίας ανδρών και 
γυναικών 15+ χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021.  
 
Το ποσοστό ανεργίας ανδρών 15+ χρονών στην Κύπρο, κυμαίνεται σε σχετικά υψηλότερα 
επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση παρά τη σημαντική βελτίωσή του. 
Το ποσοστό στην Κύπρο μειώθηκε δραστικά και από 15,0% το 2015 κατήλθε στο 6,3% το 2019, 
που είναι και το χαμηλότερο ποσοστό της περιόδου, ενώ το 2020 αυξήθηκε σημαντικά και 
ανήλθε στο 7,6%. Ακολούθως, το ποσοστό σημείωσε μικρή πτώση και έφτασε στο 7,0% το 
2021. Η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά της Κύπρου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης ακολουθεί 
καθοδική πορεία, με αποτέλεσμα το 2019 το ποσοστό ανεργίας στην Κύπρο να είναι 
χαμηλότερο κατά -0,2 ποσοστιαίες μονάδες από το αντίστοιχο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ 
στη συνέχεια το ποσοστό στην Κύπρο ήταν ελαφρώς μεγαλύτερο.  
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Παρόμοια τάση παρατηρείται και στο ποσοστό ανεργίας γυναικών 15+ χρονών στην Κύπρο, το 
οποίο κυμαίνεται επίσης σε σχετικά υψηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, παρά τη σημαντική βελτίωσή του. Το ποσοστό ανεργίας γυναικών 15+ 
χρονών, σημείωσε σημαντική πτώση την περίοδο 2015-2020 και από 14,8% το 2015 κατήλθε 
στο 7,6% το 2020, επίδοση που είναι και η χαμηλότερη τιμή της περιόδου. Ακολούθως, 
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παρουσίασε μικρή αύξηση και έφτασε στο 7,9% το 2021. Όπως και στο αντίστοιχο ποσοστό 
ανεργίας των ανδρών 15+ χρονών, η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά της Κύπρου και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ακολουθεί καθοδική πορεία, με αποτέλεσμα να μειωθεί στις +0,5 
ποσοστιαίες μονάδες το 2021. Επισημαίνεται η δραστική μείωση του ποσοστού ανεργίας στην 
Κύπρο κατά -6,9 ποσοστιαίες μονάδες σε σύγκριση με -2,9 ποσοστιαίες μονάδες μείωση που 
καταγράφηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Συγκρίνοντας τα ποσοστά ανεργίας κατά φύλο στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021, 
διαπιστώνεται ότι το ποσοστό ανεργίας των ανδρών ήταν κατά κανόνα χαμηλότερο από το 
αντίστοιχο ποσοστό των γυναικών. Η μεγαλύτερη διαφορά μεταξύ των ποσοστών σημειώθηκε 
το 2019, με το ποσοστό των ανδρών να είναι κατά -1,7 ποσοστιαίες μονάδες μικρότερο από το 
αντίστοιχο των γυναικών. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι, το 2020, ενώ το ποσοστό 
ανεργίας των ανδρών αυξήθηκε σημαντικά, το αντίστοιχο ποσοστό των γυναικών μειώθηκε 
περαιτέρω.  
 
Το Σχεδιάγραμμα 9 παρουσιάζει τα ποσοστά ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά ηλικιακή 
ομάδα στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021.  

 
 
Διαπιστώνεται ότι, παρά τη σημαντική καθοδική τάση του, το μεγαλύτερο με διαφορά ποσοστό 
ανεργίας εμφανίζεται στον πληθυσμό 15-24 χρονών, γεγονός το οποίο επιβεβαιώνει ότι η 
ανεργία επηρεάζει περισσότερο τους νέους. Συγκεκριμένα, το ποσοστό ανεργίας παρουσίασε 
κατακόρυφη πτώση την περίοδο 2015-2019 και από 32,8% το 2015 κατήλθε στο 16,6% το 2019. 
Το 2020, ως αποτέλεσμα των επιπτώσεων της πανδημίας της νόσου COVID-19, σημείωσε 
αύξηση και ανήλθε στο 18,2%, ενώ ελαφριά βελτίωση παρουσίασε το 2021, πέφτοντας στο 
17,1%.  
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Ακολουθεί το ποσοστό ανεργίας του πληθυσμού 25-54 χρονών, το οποίο μειώθηκε από 13,1% 
το 2015 στο 6,4% το 2019 και στη συνέχεια αυξήθηκε στο 7,1% την περίοδο 2020-2021. 
Σημαντική βελτίωση σημείωσε και το ποσοστό ανεργίας του πληθυσμού 55-64 χρονών, το 
οποίο από 15,6% το 2015 κατήλθε στο 5,3% το 2021.  
 
Στο Σχεδιάγραμμα 10 φαίνονται τα ποσοστά ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά επίπεδο 
εκπαίδευσης στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021.  
 

 
 
Επισημαίνεται ότι τα ποσοστά ανεργίας σε όλα ανεξαιρέτως τα επίπεδα εκπαίδευσης 
παρουσίασαν κατά κανόνα πτωτική τάση την περίοδο 2015-2021. Η μεγαλύτερη βελτίωση της 
περιόδου καταγράφηκε στο ποσοστό ανεργίας πληθυσμού με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη 
δευτεροβάθμια, όπου από 18,3% το 2015, μειώθηκε στο 8,2% το 2021 (μείωση κατά -10,1 
ποσοστιαίες μονάδες).  
 
Σημαντική βελτίωση σημείωσε και το ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με 
εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια, το οποίο μειώθηκε από 16,5% το 2015 σε 
8,7% το 2021. Σημειώνεται ότι, παρά τη σημαντική βελτίωσή του, το ποσοστό ήταν μεγαλύτερο 
από τα άλλα ποσοστά ανεργίας κατά επίπεδο εκπαίδευσης την περίοδο 2019-2021.  
 
Το χαμηλότερο ποσοστό ανεργίας του πληθυσμού 15+ χρονών στην Κύπρο, παρατηρείται 
διαχρονικά στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, το οποίο μειώθηκε από 12,0% το 2015 σε 6,3% το 
2021. Επισημαίνεται ότι, ενώ τα ποσοστά ανεργίας του πληθυσμού με εκπαίδευση μέχρι 
μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια και τριτοβάθμια εκπαίδευση σημείωσαν αύξηση το 2020, το 
ποσοστό πληθυσμού με κατώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση παρουσίασε ελαφρά μείωση. 
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Ωστόσο, το 2021, μόνο το ποσοστό ανεργίας του πληθυσμού με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
σημείωσε μείωση.  
 
Στο Σχεδιάγραμμα 11 παρουσιάζεται η ποσοστιαία κατανομή των ανέργων 15+ χρονών κατά 
διάρκεια ανεργίας την περίοδο 2015-2021. 
 

 
 
Το ποσοστό των ανέργων που παρέμειναν άνεργοι για περισσότερο από 12+ μήνες κυμαίνεται 
σε υψηλότερα επίπεδα από τις υπόλοιπες ομάδες διάρκειας ανεργίας, παρά τη διαχρονική 
μείωση του ποσοστού κατά την περίοδο 2020-2021 (από 51,8% το 2015, σε 36,0% το 2021).  
 
Το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό κατανέμεται διαχρονικά στους ανέργους με διάρκεια 
ανεργίας 1-5 μήνες, το οποίο σημείωσε αύξηση από 27,2% το 2015 σε 44,0% το 2019, που είναι 
και το υψηλότερο ποσοστό της περιόδου. Ακολούθως, παρουσίασε μείωση και έφτασε στο 
32,0% το 2021. 
 
Αντίστροφη εικόνα παρουσίασε το ποσοστό ανέργων με διάρκεια ανεργίας 6-11 μήνες, το 
οποίο, παρά την καθοδική πορεία που ακολούθησε την περίοδο 2015-2017 (από 16,4% το 2015 
σε 14,9% το 2017), παρουσίασε στη συνέχεια αύξηση φτάνοντας στο 22,7% το 2021. 
 
Τέλος, σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα παραμένει διαχρονικά το ποσοστό ανέργων που 
βρίσκονται στην ανεργία κάτω από ένα μήνα, παρά τη σταθερή αύξηση που παρουσίασε την 
περίοδο 2015-2021. Το ποσοστό αυξήθηκε από 4,5% το 2015 σε 9,2% το 2021. 
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2.2. Συμμετοχή και προσφορά στην αγορά εργασίας  

Στο υποκεφάλαιο αυτό εξετάζονται τα ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 
15-64 χρονών, τα ποσοστά αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία, οι ρυθμοί 
μεταβολής οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών και οι ρυθμοί μεταβολής 
απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών. Οι δείκτες αυτοί παρουσιάζονται τόσο για το 
σύνολο όσο και κατά φύλο.  
 

Στο Σχεδιάγραμμα 12 παρουσιάζεται το γενικό ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας 
πληθυσμού 15-64 χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021.  
 

 
 
Το γενικό ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών στην Κύπρο, 
κυμαίνεται σε υψηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Αξιοσημείωτο είναι το σταδιακό άνοιγμα της ψαλίδας ανάμεσα στα ποσοστά της Κύπρου και 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 2016 και μετά, αφού η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά 
αυξήθηκε από +1,1 ποσοστιαίες μονάδες το 2016 σε +3,1 ποσοστιαίες μονάδες το 2021. 
 
Τα Σχεδιαγράμματα 13 και 14 απεικονίζουν αντίστοιχα το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά 
εργασίας ανδρών και γυναικών 15-64 χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την 
περίοδο 2015-2021.  
 
Όπως διαπιστώνεται, το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας στην Κύπρο είναι 
διαχρονικά μεγαλύτερο από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τόσο για τους 
άνδρες όσο και για τις γυναίκες.  
 
Η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας ανδρών 15-64 χρονών 
στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, εμφάνισε διαχρονικά αισθητή αύξηση και από +1,1 
ποσοστιαίες μονάδες το 2015 ανήλθε στις +4,0 ποσοστιαίες μονάδες το 2021. Αυτό οφείλεται 
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κυρίως στη σημαντικά ανοδική τάση που παρουσίασε το ποσοστό στην Κύπρο από το 2017, 
ενώ ταυτόχρονα το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση διατηρήθηκε στα ίδια περίπου 
επίπεδα.  
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Αντίθετα, η διαφορά ανάμεσα στο ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας γυναικών 15-64 
χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, διατηρήθηκε διαχρονικά περίπου στα ίδια 
επίπεδα, καθώς τα ποσοστά ακολούθησαν παρόμοια ανοδική τάση, με τη διαφορά να 
ανέρχεται στις 2,5 ποσοστιαίες μονάδες το 2021. 
 
Συγκρίνοντας τα ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας κατά φύλο στην Κύπρο την 
περίοδο 2015-2021, διαπιστώνεται ότι το ποσοστό συμμετοχής των ανδρών κυμαίνεται σε 
σημαντικά υψηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό των γυναικών. Συγκεκριμένα, η 
διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά αυξήθηκε από +9,4 ποσοστιαίες μονάδες το 2015 σε +10,5 
ποσοστιαίες μονάδες το 2019, ενώ στη συνέχεια διευρύνθηκε σημαντικά και έφτασε στις +11,7 
ποσοστιαίες μονάδες το 2021. 
 
Στο Σχεδιάγραμμα 15 παρουσιάζονται τα ποσοστά αδρανών 15-64 χρονών στην Κύπρο που 
επιθυμούσαν εργασία, τόσο στο σύνολο όσο και κατά φύλο, για την περίοδο 2015-2021. 
 

 
 

Η επιθυμία του αδρανούς δυναμικού 15-64 χρονών για εργασία στην Κύπρο, βρίσκεται σε πολύ 
χαμηλά επίπεδα, με το ποσοστό να παρουσιάζει μείωση από 4,5% το 2015 σε 1,6% το 2020, η 
οποία είναι η χαμηλότερη διαχρονικά επίδοση που σημειώθηκε. Το ποσοστό σημείωσε 
σημαντική αύξηση το 2021 και ανήλθε στο 2,8%. Η πορεία αυτή είναι αντίστροφη της πορείας 
του ποσοστού απασχόλησης και ενδεχομένως να οφείλεται στην επιστροφή στην αγορά 
εργασίας λόγω της βελτίωσης των συνθηκών στην αγορά εργασίας και της οικονομίας 
γενικότερα. Επισημαίνεται, επίσης, ότι σημαντικό μέρος του αδρανούς δυναμικού αποτελείται 
από συνταξιούχους και μαθητές/φοιτητές (περίπου 68%), κάτι που εξηγεί σε μεγάλο βαθμό την 
απουσία επιθυμίας της συντριπτικής πλειονότητας των αδρανών για εργασία.  
 

Σε πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται, επίσης, το ποσοστό των αδρανών ανδρών 15-64 χρονών 
που επιθυμούσαν εργασία στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021. Συγκεκριμένα, το ποσοστό 
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επιθυμίας των ανδρών για εργασία το 2015, βρισκόταν μόλις στο 3,1%, ενώ μέχρι το 2021 
μειώθηκε στο 2,0%. 
 

Μεγαλύτερο από το αντίστοιχο ποσοστό των αδρανών ανδρών εμφανίζεται το ποσοστό των 
αδρανών γυναικών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία. Το ποσοστό επιθυμίας των 
αδρανών γυναικών για εργασία, σημείωσε καθοδική τάση την περίοδο 2015-2020 και από 5,8% 
το 2015 κατήλθε στο 1,9% το 2020, ενώ στη συνέχεια εμφάνισε έντονη αύξηση φτάνοντας στο 
3,6% το 2021.  
 
Το Σχεδιάγραμμα 16 παρουσιάζει την ποσοστιαία κατανομή του οικονομικά ενεργού 
πληθυσμού 15+ χρονών (στο εξής «ΟΕΠ»)5 κατά κατάσταση απασχόλησης την περίοδο 2015-
2021. Όπως διαπιστώνεται, η συντριπτική πλειονότητα του ΟΕΠ ήταν απασχολούμενοι, με το 
μερίδιό τους να αυξάνεται διαχρονικά από 85,1% το 2015 σε 92,5% το 2021, με αντίστοιχη 
μείωση στο μερίδιο των ανέργων. 

 
 

Το Σχεδιάγραμμα 17 παρουσιάζει τους ρυθμούς μεταβολής του ΟΕΠ, τόσο στο σύνολο όσο και 
κατά φύλο, την περίοδο 2015-2021.  
 

Ο ρυθμός μεταβολής του ΟΕΠ στην Κύπρο, παρουσίασε μεγάλες διακυμάνσεις την υπό 
αναφορά περίοδο. Ο ρυθμός ήταν αρνητικός την περίοδο 2015-2016, ενώ από το 2017 
παρέμεινε σε θετικά επίπεδα. Συγκεκριμένα, ο ρυθμός κατέγραψε σημαντική άνοδο το 2017 
και ανήλθε στο 2,3%, ενώ παρέμεινε στα ίδια περίπου επίπεδα και την περίοδο 2018-2019. Το 
2020 σημείωσε έντονη πτώση και κατήλθε στο 0,8%, ενώ το 2021 παρουσίασε δραστική 
αύξηση και έφτασε στο 3,3%, που είναι και η υψηλότερη τιμή της περιόδου. Επισημαίνεται ότι 
ο ΟΕΠ αφορά στον συνολικό αριθμό των απασχολουμένων και των ανέργων, και οι 

 
5 Ο οικονομικά ενεργός πληθυσμός αφορά στον συνολικό αριθμό των απασχολουμένων και των ανέργων. 
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διακυμάνσεις που παρατηρούνται οφείλονται στις μεταβολές στον αριθμό τους κυρίως λόγω 
της εισροής νεοεισερχομένων στην αγορά εργασίας, της αποχώρησης/επιστροφής ατόμων από 
την/στην αγορά εργασίας καθώς και τις επιδράσεις της καθαρής μετανάστευσης στο εργατικό 
δυναμικό.  
 

 
 

Ο ρυθμός μεταβολής του οικονομικά ενεργού ανδρικού πληθυσμού 15+ χρονών, ακολούθησε 
παρόμοια τάση με το ποσοστό για το σύνολο του πληθυσμού. Ο ρυθμός μεταβολής στον 
ανδρικό πληθυσμό αυξήθηκε από -3,1% το 2015 σε 2,9% το 2017, παρέμεινε περίπου στα ίδια 
επίπεδα την περίοδο 2018-2019, μειώθηκε έντονα το 2020 στο 1,8% και ανέκαμψε μερικώς το 
2021 φτάνοντας στο 2,7%. 
 
Σημαντικές διακυμάνσεις παρουσίασε, επίσης, ο ρυθμός μεταβολής του οικονομικά ενεργού 
γυναικείου πληθυσμού 15+ χρονών την περίοδο 2015-2021. Ο ρυθμός από -2,1% το 2015 
ανήλθε στο 1,9% το 2018, στη συνέχεια παρουσίασε πτωτική τάση και έφτασε στο -0,4% το 
2020, ενώ το 2021 ανέκαμψε σημαντικά και ανήλθε στο 4,0%. Επισημαίνεται ότι ο ρυθμός 
μεταβολής του οικονομικά ενεργού γυναικείου πληθυσμού ήταν κατά κανόνα σε χαμηλότερα 
επίπεδα από τον αντίστοιχο των ανδρών, με εξαίρεση το 2021, όπου το ξεπέρασε κατά +1,3 
ποσοστιαίες μονάδες.  
 
Οι ρυθμοί μεταβολής του απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών την περίοδο 2015-2021, 
τόσο στο σύνολο όσο και κατά φύλο, φαίνονται στο Σχεδιάγραμμα 18.  
 
Από την εξέταση των στοιχείων, διαπιστώνεται η έντονη επίδραση της πανδημίας της νόσου 
COVID-19 πάνω στον ρυθμό μεταβολής του απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών. Μετά τη 
σημαντική αύξηση του ρυθμού την περίοδο 2016-2019, με τον ρυθμό να ανέρχεται στο 3,9% το 
2019, οι συνέπειες της πανδημίας είχαν ως αποτέλεσμα τη μείωση του ρυθμού στο 0,2% το 
2020. Εντούτοις, σημαντικά βελτιωμένη εμφανίζεται η εικόνα το 2021, με τον ρυθμό 
μεταβολής να ανακάμπτει στο +3,4%.  
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Ο ρυθμός μεταβολής των απασχολούμενων ανδρών 15+ χρονών στην Κύπρο, μετά τη 
σημαντική άνοδο που παρουσίασε την περίοδο 2016-2019, επηρεάστηκε δυσμενώς από τις 
επιπτώσεις της πανδημίας της νόσου COVID-19 και μειώθηκε έντονα στο 0,4% το 2020. Στη 
συνέχεια, ωστόσο, παρουσίασε σημαντική αύξηση και έφτασε στο 3,3% το 2021. Σημειώνεται 
ότι, ο έντονος ρυθμός που σημειώθηκε το 2018 (6,3%), είναι ιστορικά η υψηλότερη επίδοσή 
του.  
 
Παρόμοια τάση ακολούθησε και ο ρυθμός μεταβολής των απασχολούμενων γυναικών 15+ 
χρονών στην Κύπρο. Ο ρυθμός σημείωσε την καλύτερη επίδοσή του το 2018 (4,8%) και στη 
συνέχεια μειώθηκε και έφτασε στο 0,0%. Ακολούθως, ανέκαμψε και έφτασε στο 3,6% το 2021, 
ξεπερνώντας για πρώτη φορά τον αντίστοιχο των ανδρών. 

2.3. Συμμετοχή σε εκπαίδευση και κατάρτιση  

Το υποκεφάλαιο αυτό παρουσιάζει τα ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του 
πληθυσμού 25-64 χρονών, τόσο για το σύνολο όσο και κατά φύλο και κατάσταση 
απασχόλησης, καθώς και τα ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
απασχολουμένων 25-64 χρονών κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας και ευρεία 
επαγγελματική κατηγορία.  
 
Η συμμετοχή σε εκπαίδευση περιλαμβάνει τα άτομα που παρακολουθούσαν εκπαιδευτικά 
προγράμματα σε σχολείο, σχολή, κολέγιο ή πανεπιστήμιο εντός του επίσημου εκπαιδευτικού 
συστήματος, τις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. Η συμμετοχή σε 
κατάρτιση περιλαμβάνει τα άτομα που παρακολούθησαν μαθήματα, σεμινάρια, συνέδρια, 
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ιδιαίτερα μαθήματα ή επιμορφωτικά προγράμματα εκτός του επίσημου εκπαιδευτικού 
συστήματος, τις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης.  
 
Σημειώνεται ότι, ο εθνικός στόχος της Κύπρου αναφορικά με το γενικό ποσοστό συμμετοχής σε 
εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά τη διάρκεια των τελευταίων 12 
μηνών, είναι να ανέλθει στο 61% μέχρι το 2030. Ο στόχος αυτός αποτελεί έναν από τους τρεις 
πρωταρχικούς στόχους που περιλαμβάνονται στο Σχέδιο Δράσης για τον Ευρωπαϊκό Πυλώνα 
Κοινωνικών Δικαιωμάτων και οι οποίοι καλύπτουν τους τομείς της απασχόλησης, της 
συμμετοχής στη διά βίου μάθηση και τον κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού μέχρι 
το 2030. Ο αντίστοιχος στόχος για την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι το ποσοστό αυτό να ανέλθει 
τουλάχιστον στο 60% μέχρι το 2030. 
 

Στο Σχεδιάγραμμα 19 φαίνεται το γενικό ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
του πληθυσμού 25-64 χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021.  
 

 
 
Το γενικό ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
στην Κύπρο, κυμαίνεται σε χαμηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, από -2,6 
ποσοστιαίες μονάδες το 2015, αυξήθηκε σημαντικά στις -4,9 ποσοστιαίες μονάδες το 2019, 
που ήταν και η μεγαλύτερη διαφορά της περιόδου. Η εμφάνιση της πανδημίας της νόσου 
COVID-19 το 2020 και η αβεβαιότητα που προκάλεσε, επέφερε σημαντική μείωση στα ποσοστά 
συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση, τόσο στην Κύπρο όσο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, με 
τη διαφορά να μειώνεται ελαφρώς στις -4,4 ποσοστιαίες μονάδες. Η εξοικείωση με νέες 
μεθόδους και εργαλεία εκπαίδευσης, η ανάγκη για αξιοποίηση εργαλείων εξ αποστάσεως 
μάθησης λόγω των μέτρων για περιορισμό της εξάπλωσης της νόσου COVID-19 και η μεταφορά 
συσσωρευμένων αναγκών κατάρτισης από το 2020, είχαν ως αποτέλεσμα τη σημαντική αύξηση 
του ποσοστού στην Κύπρο φτάνοντας στο 9,7% το 2021, σμικρύνοντας έτσι την ψαλίδα με την 
Ευρωπαϊκή Ένωση στις -1,1 ποσοστιαίες μονάδες.  
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Στα Σχεδιαγράμματα 20 και 21 φαίνονται αντίστοιχα το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση 
και κατάρτιση των ανδρών και των γυναικών 25-64 χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση την περίοδο 2015-2021.  
 

 
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών στην Κύπρο, 
εμφανίζεται αισθητά μικρότερο από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η 
διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση το 2015, βρισκόταν στις  
-2,3 ποσοστιαίες μονάδες, ενώ μέχρι το 2019 αυξήθηκε στις -4,2 ποσοστιαίες μονάδες. Το 2020 
η διαφορά μειώθηκε στις -3,4 ποσοστιαίες μονάδες, δεδομένης της συγκριτικά μικρότερης 
μείωσης του ποσοστού συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανδρών στην Κύπρο  
(-0,7%) από το αντίστοιχο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (-1,5%). Το 2021 σημειώθηκε δραματική 
αύξηση στο ποσοστό συμμετοχής ανδρών στην Κύπρο, φτάνοντας στο 9,9%, που είναι και η 
υψηλότερη επίδοση που καταγράφηκε. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα, η διαφορά με την 
Ευρωπαϊκή Ένωση να μειωθεί σημαντικά στις -0,2 ποσοστιαίες μονάδες.  
 
Σε σημαντικά χαμηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
βρίσκεται και το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των γυναικών 25-64 
χρονών στην Κύπρο. Η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, 
από -3,0 ποσοστιαίες μονάδες το 2015, αυξήθηκε στις -5,5 ποσοστιαίες μονάδες το 2020, ενώ 
στη συνέχεια μειώθηκε σημαντικά στις -2,1 ποσοστιαίες μονάδες το 2021, που είναι και η 
μικρότερη διαφορά της περιόδου.  
 

Συγκρίνοντας τα ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση κατά φύλο στην Κύπρο την 
περίοδο 2015-2021, διαπιστώνεται ότι την περίοδο 2015-2019 το ποσοστό συμμετοχής των 
γυναικών κυμαινόταν κατά κανόνα σε υψηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό των 
ανδρών, ενώ με την εμφάνιση της πανδημίας της νόσου COVID-19 το 2020, η διαφορά 
αντιστράφηκε. Αντίθετα, στην Ευρωπαϊκή Ένωση, το ποσοστό συμμετοχής των γυναικών 
διατηρήθηκε σε υψηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο των ανδρών καθόλη την περίοδο.  
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Στο Σχεδιάγραμμα 22 παρουσιάζεται το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
απασχολουμένων 25-64 χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021. 
  

 
 
Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών 
στην Κύπρο, εμφανίζεται αισθητά χαμηλότερο από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, με εξαίρεση το 2021. Η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, από -2,7 ποσοστιαίες μονάδες το 2015, αυξήθηκε σημαντικά στις -5,4 ποσοστιαίες 
μονάδες το 2020, λόγω της διαχρονικά σημαντικής μείωσης του ποσοστού συμμετοχής στην 
Κύπρο. Η έντονη αύξηση του ποσοστού συμμετοχής στην Κύπρο που καταγράφηκε το 2021, 
μείωσε τη διαφορά με την Ευρωπαϊκή Ένωση στις -0,8 ποσοστιαίες μονάδες, που είναι και η 
μικρότερη διαφορά της περιόδου. 
 

Το Σχεδιάγραμμα 23 απεικονίζει το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
ανέργων 25-64 χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021.  
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Διαπιστώνεται ότι το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανέργων 25-64 
χρονών στην Κύπρο είναι σημαντικά χαμηλότερο από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, από -3,5 
ποσοστιαίες μονάδες το 2015, διευρύνθηκε σταδιακά και ανήλθε στις -5,6 ποσοστιαίες 
μονάδες το 2020. Η έντονη αύξηση του ποσοστού συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
των ανέργων στην Κύπρο το 2021, είχε ως αποτέλεσμα το ποσοστό να ανέλθει στο 8,0% και η 
διαφορά με την Ευρωπαϊκή Ένωση να μειωθεί στις -4,7 ποσοστιαίες μονάδες. 
 
Στο Σχεδιάγραμμα 24 φαίνεται το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
αδρανών 25-64 χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021.  
 

 
Σε χαμηλότερα επίπεδα βρίσκεται το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
αδρανών 25-64 χρονών στην Κύπρο από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η 
διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, παρουσίασε 
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σημαντικές διακυμάνσεις κατά την περίοδο 2015-2021, κυρίως λόγω των διακυμάνσεων των 
ποσοστών στην Κύπρο, με τη μικρότερη διαφορά να καταγράφεται, τόσο το 2016 όσο και το 
2020, με -0,5 ποσοστιαίες μονάδες και τη μεγαλύτερη διαφορά το 2019 με -3,0 ποσοστιαίες 
μονάδες. Επισημαίνεται ότι, ενώ το ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση σημείωσε αισθητή πτώση 
το 2020, το αντίστοιχο ποσοστό στην Κύπρο παρουσίασε σημαντική αύξηση, μειώνοντας έτσι 
σημαντικά τη διαφορά μεταξύ τους. Το 2021, ωστόσο, η διαφορά διευρύνθηκε πάλι στις -2,5 
ποσοστιαίες μονάδες.  
 
Συγκρίνοντας τα ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού κατά 
κατάσταση απασχόλησης στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021, διαπιστώνεται ότι κατά κανόνα 
το μεγαλύτερο ποσοστό συμμετοχής παρατηρείται στους απασχολουμένους 25-64 χρονών, με 
εξαίρεση τα έτη 2016, 2018 και 2020, όπου το ποσοστό των αδρανών βρισκόταν σε υψηλότερα 
επίπεδα. Το χαμηλότερο ποσοστό συμμετοχής εντοπίζεται στους ανέργους 25-64 χρονών, με 
εξαίρεση το 2020, όπου το χαμηλότερο ποσοστό καταγράφεται στους απασχολουμένους και το 
2021, όπου το χαμηλότερο ποσοστό καταγράφεται στους αδρανείς. Αξιοσημείωτο είναι το 
γεγονός ότι, ενώ το ποσοστό συμμετοχής των απασχολουμένων παρουσίασε σημαντική μείωση 
το 2020, το αντίστοιχο ποσοστό συμμετοχής των ανέργων και αδρανών εμφάνισε βελτίωση.  
 
Στο Σχεδιάγραμμα 25 φαίνονται τα ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
απασχολουμένων 25-64 χρονών κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας στην Κύπρο την 
περίοδο 2015-2021. 
 

 
 
Το μεγαλύτερο με σημαντική διαφορά ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
απασχολουμένων 25-64 χρονών στην Κύπρο, εντοπίζεται στον τριτογενή τομέα. Το ποσοστό 
αυτό παρουσίασε καθοδική τάση την περίοδο 2015-2020 και από 9,2% το 2015 κατήλθε στο 
4,9% το 2020, ενώ το 2021 σημείωσε δραστική αύξηση και ανήλθε στο 12,3%.  
 
Το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση εμφανίζεται στον 
δευτερογενή τομέα. Το ποσοστό συμμετοχής παρέμεινε σε σταθερά επίπεδα την περίοδο 
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2015-2019, ενώ στη συνέχεια σημείωσε έντονη πτώση στο 1,4% το 2020 και δραστική αύξηση 
στο 4,8% το 2021. 
 
Σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα παρουσιάζεται το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και 
κατάρτιση στον πρωτογενή τομέα. Το ποσοστό συμμετοχής σημείωσε σημαντικές διακυμάνσεις 
την περίοδο 2015-2021 και από 2,5% το 2015 αυξήθηκε στο 3,0% το 2021.  
 
Το Σχεδιάγραμμα 26 παρουσιάζει τα ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
απασχολουμένων 25-64 χρονών κατά ευρεία επαγγελματική κατηγορία στην Κύπρο την 
περίοδο 2015-2021.  
 

 
 
Το μεγαλύτερο με σημαντική διαφορά ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
παρουσιάζεται στους απασχολουμένους 25-64 χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου. 
Το ποσοστό παρουσίασε αισθητή πτώση από το 2015 μέχρι το 2020, αφού από 14,3% το 2015 
κατήλθε στο 7,4% στο 2020, που είναι και η χαμηλότερη επίδοση της περιόδου. Το ποσοστό, 
ωστόσο, υπερδιπλασιάστηκε το 2021, φτάνοντας στο 18,3%. 
 
Το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση εμφανίζεται 
μεταξύ των απασχολουμένων στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου. Το ποσοστό παρέμεινε σε 
σχετικά σταθερά επίπεδα την περίοδο 2015-2019, φτάνοντας στο 4,3% το 2019. Ακολούθως, το 
ποσοστό σημείωσε έντονη πτώση φτάνοντας στο 2,4% το 2020, παρουσιάζοντας ωστόσο 
μεγάλη αύξηση στο 6,5% το 2021.   
 
Σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
των απασχολουμένων στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου. Το ποσοστό συμμετοχής τους 
κυμάνθηκε περίπου στα ίδια επίπεδα κατά την περίοδο 2015-2019, πέφτοντας στο 0,7% το 
2020, που είναι και η χαμηλότερη επίδοση της περιόδου. Το ποσοστό, αν και περιορισμένο, 
διπλασιάστηκε το 2021, φτάνοντας στο 1,4%. 
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Στο Σχεδιάγραμμα 27 απεικονίζονται τα ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 
25-64 χρονών, τόσο για το σύνολο όσο και κατά φύλο στην Κύπρο, την περίοδο 2015-2021. 
Σημειώνεται ότι, η συμμετοχή σε κατάρτιση περιλαμβάνει συμμετοχή σε μαθήματα, σεμινάρια, 
συνέδρια ή επιμορφωτικά προγράμματα εκτός του επίσημου εκπαιδευτικού συστήματος. 
 
Διαπιστώνεται ότι το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών στην 
Κύπρο την περίοδο 2015-2021, κυμάνθηκε σε χαμηλά επίπεδα έχοντας κατά κανόνα πτωτική 
τάση, με εξαίρεση το 2021. Συγκεκριμένα, από 4,9% το 2015 κατήλθε στο 1,9% το 2020, ενώ το 
2021 σημείωσε σημαντική ανάκαμψη φτάνοντας στο 7,5%. 
 

 
 
Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών στην Κύπρο κατά την 
περίοδο 2015-2021, κυμαίνεται σε υψηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό 
συμμετοχής των ανδρών. Το ποσοστό συμμετοχής των γυναικών από 6,1% το 2015 κατήλθε στο 
2,2% το 2020, ενώ το 2021 το ποσοστό εκτοξεύθηκε στο 7,6%. Αντίστοιχη πορεία ακολούθησε 
και το ποσοστό συμμετοχής των ανδρών, όπου από 3,7% το 2015, κατήλθε στο 1,7% το 2020, 
ενώ το 2021 έφτασε στο 7,4%.  
 
Σημειώνεται ότι, η διαφορά ανάμεσα στο ποσοστό συμμετοχής των γυναικών και το αντίστοιχο 
ποσοστό των ανδρών, παρέμεινε διαχρονικά στα ίδια επίπεδα, με εξαίρεση την περίοδο 2020-
2021, όπου η διαφορά σμικρύνθηκε και έφτασε στις +0,2 ποσοστιαίες μονάδες το 2021. 
 
Τα ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά κατάσταση 
απασχόλησης στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021, παρουσιάζονται στο Σχεδιάγραμμα 28.  
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Το υψηλότερο ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών στην Κύπρο, 
παρατηρείται στους απασχολουμένους. Το ποσοστό αυτό μειώθηκε διαχρονικά από 5,8% το 
2015 στο 2,2% το 2020, που αποτελεί και τη χαμηλότερη επίδοση της περιόδου. Σημείωσε, 
εντούτοις, δραστική αύξηση το 2021, φτάνοντας στο 8,9%.  
 
Το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση εμφανίζεται στους ανέργους 25-64 
χρονών. Το ποσοστό παρουσίασε διαχρονικά καθοδική τάση και από 3,4% το 2015 μειώθηκε 
στο 1,2% το 2020, ενώ το 2021 αυξήθηκε σημαντικά φτάνοντας στο 4,9%.  
 
Σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα παραμένει το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των αδρανών 
25-64 χρονών. Το ποσοστό από 2,7% το 2015, μειώθηκε στο 0,9% το 2020 σημειώνοντας μικρές 
αυξομειώσεις, ενώ στη συνέχεια παρουσίασε βελτίωση και ανήλθε στο 1,8% το 2021.  
 
Επισημαίνεται ότι, ενώ τα ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση των απασχολουμένων και των 
ανέργων σημείωσαν δραστική αύξηση το 2021, το ποσοστό των αδρανών επανήλθε περίπου 
στα προηγούμενα επίπεδα. 
 
Στο Σχεδιάγραμμα 29 φαίνονται τα ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση των απασχολουμένων 
25-64 χρονών κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας στην Κύπρο την περίοδο 2015-
2021.  
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Το μεγαλύτερο με διαφορά ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 
χρονών στην Κύπρο, εντοπίζεται στον τριτογενή τομέα. Το ποσοστό, ωστόσο, παρουσίασε 
διαχρονικά καθοδική τάση και από 6,6% το 2015 μειώθηκε στο 2,6% το 2020. Το 2021 το 
ποσοστό συμμετοχής εκτοξεύθηκε και έφτασε στο 10,3%. 
 
Το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 
χρονών, καταγράφεται στον δευτερογενή τομέα. Το ποσοστό αυτό, από 2,3% το 2015 έφτασε 
στο 3,6% το 2021, σημειώνοντας μικρές αυξομειώσεις κατά τη διάρκεια της περιόδου.  
 
Σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα εμφανίζεται το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση στον 
πρωτογενή τομέα. Το ποσοστό παρουσίασε διακυμάνσεις την περίοδο 2015-2020, με το 
ποσοστό να μειώνεται από 2,5% το 2015 στο 0,2% το 2020. Το 2021, το ποσοστό ανέκαμψε και 
έφτασε στο 2,7%. 
 
Το Σχεδιάγραμμα 30 παρουσιάζει τα ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση των απασχολουμένων 
25-64 χρονών κατά ευρεία επαγγελματική κατηγορία στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021.  
 
Το υψηλότερο με σημαντική διαφορά ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των 
απασχολουμένων 25-64 χρονών στην Κύπρο, εντοπίζεται στα επαγγέλματα ανώτερου 
επιπέδου. Το ποσοστό αυτό μειώθηκε αισθητά από 10,9% το 2015 στο 4,5% το 2020, ενώ το 
2021 εκτοξεύτηκε στο 15,9%, που είναι και η υψηλότερη τιμή της περιόδου.  
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Το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 
χρονών, εμφανίζεται στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου. Το ποσοστό αυτό κυμάνθηκε σε πολύ 
χαμηλά επίπεδα κατά την περίοδο 2015-2020, φτάνοντας στο 0,9% το 2020, που ήταν και το 
χαμηλότερο ποσοστό της περιόδου. Το 2021, ωστόσο, αυξήθηκε σημαντικά φτάνοντας στο 
4,8%.  
 
Η χαμηλότερη συμμετοχή σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών, παρουσιάζεται 
στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου. Το ποσοστό συμμετοχής τους από 1,0% το 2015 
μειώθηκε στο 0,1% το 2020, ενώ το 2021 παρουσίασε βελτίωση και έφτασε στο 1,1%. 

3. Πορίσματα και εισηγήσεις  

Στο κεφάλαιο αυτό καταγράφονται τα κυριότερα πορίσματα της μελέτης, τα οποία προκύπτουν 
από τη συγκριτική ανάλυση των διαχρονικών τάσεων των δεικτών ανθρώπινου δυναμικού στην 
Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 και εντοπίζονται τα πεδία για τα 
οποία πρέπει να αναληφθούν δράσεις. Πρόσθετα, διατυπώνονται εισηγήσεις οι οποίες 
στοχεύουν στην αύξηση του ποσοστού απασχόλησης, στη μείωση της ανεργίας και στην 
αύξηση της συμμετοχής σε δραστηριότητες εκπαίδευσης και κατάρτισης στην Κύπρο.  

3.1. Πορίσματα  

Το γενικό ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών, επηρεάστηκε θετικά από τη 
σταδιακή ανάκαμψη της κυπριακής οικονομίας μετά την οικονομική κρίση, με αποτέλεσμα από 
το 2018 να βρίσκεται πάνω από το αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Το ποσοστό 
σημείωσε σταδιακά σημαντική άνοδο φτάνοντας στο 75,7% το 2019, πετυχαίνοντας έτσι τον 
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εθνικό στόχο για το ποσοστό απασχόλησης με βάση τη στρατηγική «Ευρώπη 2020», ο οποίος 
έχει καθοριστεί στο 75-77% για το 2020. Στη συνέχεια όμως, οι επιπτώσεις που προκάλεσε η 
πανδημία της νόσου COVID-19, επηρέασαν δυσμενώς την οικονομία και κατ’ επέκταση την 
αγορά εργασίας, με αποτέλεσμα τη μείωση του ποσοστού απασχόλησης το 2020 στο 74,9%. Το 
2021, ωστόσο, με τη σταδιακή επαναδραστηριοποίηση των επιχειρήσεων και την άρση των 
περιοριστικών μέτρων, σε συνδυασμό με τα κυβερνητικά μέτρα στήριξης των απασχολουμένων 
και των επιχειρήσεων, το ποσοστό απασχόλησης ανέκαμψε και έφτασε στο 75,9%. 
 
Η ευρεία ανάκαμψη επηρέασε θετικά όλους τους δείκτες απασχόλησης της περιόδου 2015-
2021, παρά την προσωρινή υποχώρησή τους λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας της νόσου 
COVID-19. Οι μεγαλύτερες βελτιώσεις παρουσιάστηκαν στους άνδρες (αύξηση κατά +9,9 
ποσοστιαίες μονάδες από το 2015 μέχρι το 2021), στα άτομα ηλικίας 55-64 χρονών (αύξηση 
κατά +14,9 ποσοστιαίες μονάδες από το 2015 μέχρι το 2021) και στα άτομα με εκπαίδευση 
μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια (αύξηση κατά +9,4 ποσοστιαίες μονάδες από το 2015 μέχρι το 
2021).   
 
Επισημαίνεται ότι το ποσοστό απασχόλησης των γυναικών 20-64 χρονών στην Κύπρο, 
σημείωσε την υψηλότερη επίδοσή του το 2019 (70,1%), παραμένοντας στα ίδια επίπεδα και το 
2021 (70,0%). Παρόλα αυτά, η διαφορά στο ποσοστό απασχόλησης μεταξύ των φύλων 
παρουσίασε διαχρονικά αύξηση και, από +8,3 ποσοστιαίες μονάδες το 2015, έφτασε στις +12,2 
ποσοστιαίες μονάδες το 2021.  
 
Το γενικό ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών στην Κύπρο, παρουσίασε σταδιακή 
μείωση, η οποία ωστόσο διακόπηκε από την εμφάνιση της πανδημίας της νόσου COVID-19 το 
2020. Η ανεργία μειώθηκε σημαντικά από 14,9% το 2015 σε 7,1% το 2019, το 2020 αυξήθηκε 
στο 7,6%, ενώ το 2021 μειώθηκε οριακά στο 7,5%. Σημειώνεται ότι, το ποσοστό ανεργίας στην 
Κύπρο παρέμεινε καθόλη τη διάρκεια της περιόδου 2015-2021 σε υψηλότερα επίπεδα από το 
αντίστοιχο ποσοστό στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με τη διαφορά ωστόσο να μειώνεται, από +4,7 
ποσοστιαίες μονάδες το 2015 (υψηλότερη τιμή περιόδου), σε +0,5 ποσοστιαίες μονάδες το 
2021.  
 
Η ανεργία το 2021 έπληξε περισσότερο τις γυναίκες (7,9%) συγκριτικά με τους άνδρες (7,0%) 
και ήταν ιδιαίτερα έντονη στα νεαρά άτομα ηλικίας 15-24 χρονών (17,1%). Κατά επίπεδο 
εκπαίδευσης, τα μεγαλύτερα ποσοστά ανεργίας το 2021 εντοπίζονται στα άτομα με 
εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια (8,7%) και μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
(8,2%). Σημειώνεται, ωστόσο, η σημαντική αποκλιμάκωση που παρατηρείται από το 2015. 
Ακόμη μια σημαντική παράμετρο αποτελεί η διάρκεια της ανεργίας, που παρά τη σημαντική 
μείωση του ποσοστού των μακροχρόνια ανέργων (με διάρκεια ανεργίας μεγαλύτερη των 12 
μηνών) από το 2015 μέχρι το 2021, το ποσοστό παραμένει σε υψηλά επίπεδα (36,0% το 2021), 
με σημαντική ωστόσο βελτίωση από το 2015 (51,8%). 
 
Οι άνεργοι αποτελούν ομάδα που είναι μεν πρόθυμη να συνεισφέρει στην οικονομική 
ανάπτυξη, αλλά εξαιτίας της μη εξεύρεσης εργασίας δεν είναι σε θέση να το πράξει. Ως 
συνέπεια, αποτελούν αναξιοποίητο πόρο ανθρώπινου κεφαλαίου και χρειάζονται τόσο 
οικονομική όσο και κοινωνική στήριξη. Παρά τη σημαντική υποχώρηση του ποσοστού ανεργίας 
από το 2015 λόγω της σταδιακής ανάκαμψης της οικονομίας και της προσωρινής αύξησής του 
λόγω των αρνητικών συνεπειών της πανδημίας της νόσου COVID-19, υπάρχει σημαντικό 
περιθώριο μείωσής του.  
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Το γενικό ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών στην Κύπρο, 
σημείωσε αισθητή άνοδο από το 2015, με μικρές αυξομειώσεις μέσα στην περίοδο 2015-2021.  
Διαπιστώνεται, επίσης, σημαντική διαφοροποίηση στη σύνθεση του ΟΕΠ, αφού ο αριθμός των 
απασχολουμένων σημείωσε έντονη αύξηση, ενώ ο αριθμός των ανέργων παρουσίασε 
σημαντική μείωση. Ως συνέπεια, ενώ το 2015 το μερίδιο των απασχολουμένων στον ΟΕΠ ήταν 
85,1% και των ανέργων 14,9%, το 2021 το μερίδιο των απασχολουμένων έφτασε στο 92,5% και 
των ανέργων έπεσε στο 7,5%. Η μεγαλύτερη αύξηση του γενικού ποσοστού συμμετοχής στην 
αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών στην Κύπρο από την αντίστοιχη στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση την περίοδο αυτή, είχε ως αποτέλεσμα η διαφορά να αυξηθεί, από +2,0 ποσοστιαίες 
μονάδες το 2015, σε +3,1 ποσοστιαίες μονάδες το 2021. 
 

 
 
Το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας των ανδρών στην Κύπρο, παρουσίασε σημαντική 
αύξηση την περίοδο αυτή, παραμένοντας σε υψηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο ποσοστό 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με τη διαφορά να μεγαλώνει, από +1,1 ποσοστιαίες μονάδες το 2015, 
σε +4,0 ποσοστιαίες μονάδες το 2021. Σημαντικά μικρότερο εμφανίζεται το ποσοστό 
συμμετοχής των γυναικών στην Κύπρο από το αντίστοιχο ποσοστό των ανδρών, 
παρουσιάζοντας ωστόσο άνοδο κατά +1,6 ποσοστιαίες μονάδες την περίοδο 2015-2021. Από 
τα στοιχεία αυτά, φαίνεται ότι υπάρχουν σημαντικά περιθώρια για προσέλκυση του αδρανούς 
γυναικείου δυναμικού στην απασχόληση και αύξηση του ποσοστού συμμετοχής των γυναικών 
στην αγορά εργασίας. Αρνητικό, όμως, είναι το γεγονός ότι το ποσοστό των αδρανών γυναικών 
που επιθυμούσαν εργασία, μειώθηκε από 5,8% το 2015 σε 3,6% το 2021. Ιδιαίτερη μείωση 
παρουσίασαν διαχρονικά και τα ποσοστά των αδρανών που επιθυμούσαν εργασία σε όλες τις 
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ηλικιακές ομάδες και σε όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης, παρά την ελαφρά ανάκαμψή τους το 
2021. Η μειωμένη επιθυμία για επιστροφή στην αγορά εργασίας, αποτελεί επακόλουθο των 
σημαντικών αλλαγών στις συνθήκες και τους όρους απασχόλησης που επέφερε η πανδημία της 
νόσου COVID-19. Τα περιοριστικά μέτρα που επέβαλε η κυβέρνηση το 2020, ώθησαν πολλούς 
εργαζομένους να επιζητήσουν διαφορετικούς όρους εργοδότησης, όπως για παράδειγμα η 
τηλεργασία, η μερική απασχόληση και το ευέλικτο ωράριο, με στόχο την καλύτερη ισορροπία 
μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής. 
 
Το γενικό ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
στην Κύπρο, ακολούθησε διαχρονικά πτωτική τάση την περίοδο 2015-2020, παρά τη σημαντική 
ανάκαμψη που σημείωσε το 2021. Η διαφορά ανάμεσα στα ποσοστά στην Κύπρο και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, από -2,6 ποσοστιαίες μονάδες το 2015, αυξήθηκε σημαντικά στις -4,9 
ποσοστιαίες μονάδες το 2019, που ήταν και η μεγαλύτερη διαφορά της περιόδου. Η εμφάνιση 
της πανδημίας της νόσου COVID-19 το 2020 και η αβεβαιότητα που προκάλεσε, επέφερε 
σημαντική μείωση στα ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση τόσο στην Κύπρο 
όσο και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με τη διαφορά να μειώνεται ελαφρώς στις -4,4 ποσοστιαίες 
μονάδες. Η εξοικείωση με νέες μεθόδους και εργαλεία εκπαίδευσης, η ανάγκη για αξιοποίηση 
εργαλείων εξ αποστάσεως μάθησης λόγω των μέτρων για περιορισμό της εξάπλωσης της 
νόσου COVID-19 και η μεταφορά συσσωρευμένων αναγκών κατάρτισης από το 2020, είχαν ως 
αποτέλεσμα τη σημαντική αύξηση του ποσοστού στην Κύπρο φτάνοντας στο 9,7% το 2021, 
σμικρύνοντας έτσι τη διαφορά με την Ευρωπαϊκή Ένωση στις -1,1 ποσοστιαίες μονάδες.  
 
Παρόμοια, παρατηρείται διαχρονικά πτωτική τάση στο ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση 
και κατάρτιση, τόσο των ανδρών όσο και των γυναικών, παρά τη δραστική αύξηση που 
σημείωσαν το 2021 και που είχαν ως αποτέλεσμα τη μείωση της διαφοράς με τα αντίστοιχα 
ποσοστά της Ευρωπαϊκής Ένωσης (σε -0,2 ποσοστιαίες μονάδες και -2,1 ποσοστιαίες μονάδες, 
αντίστοιχα).  
 
Σε χαμηλά επίπεδα κυμάνθηκε η συμμετοχή σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανέργων στην 
Κύπρο, με τη διαφορά από την Ευρωπαϊκή Ένωση να διευρύνεται παρά τη σημαντική αύξηση 
που σημειώθηκε το 2021. Στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου παρατηρείται το μεγαλύτερο 
με σημαντική διαφορά ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση συγκριτικά με τα 
επαγγέλματα κατώτερου και μέσου επιπέδου, παρά τη διαχρονικά σημαντική μείωσή του. Το 
ποσοστό μειώθηκε το 2020 στο χαμηλότερο σημείο της περιόδου (7,4%), ενώ το 2021 
υπερδιπλασιάστηκε και σημείωσε τη μεγαλύτερη τιμή (18,3%).  
 
Σημαντικά μεγαλύτερο είναι, επίσης, το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
των απασχολουμένων στον τριτογενή τομέα (12,3%) συγκριτικά με τον πρωτογενή (3,0%) και 
δευτερογενή τομέα (4,8%). Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση μειώνεται 
όσο αυξάνεται η ηλικία των ατόμων, με το ποσοστό εντούτοις του πληθυσμού 35-44 χρονών, 
45-54 χρονών και 55-64 χρονών να υπερδιπλασιάζεται το 2021 συγκριτικά με το 2020. Θετικό 
σημείο αποτελεί η αύξηση του ποσοστού συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
ανέργων το 2020, που συνεχίστηκε και το 2021. Στα αυξημένα ποσοστά συμμετοχής των 
ανέργων ενδέχεται να συνέβαλε το «Ειδικό Σχέδιο Επαγγελματικής Κατάρτισης Ανέργων σε 
Οργανισμούς του Δημόσιου και ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς και Ιδρύματα Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα» που υλοποιεί η 
ΑνΑΔ, καθώς και η δωρεάν συμμετοχή ανέργων που είναι εγγεγραμμένοι στα Γραφεία 
Εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, σε Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα 



36 

Κατάρτισης - Συνήθη. Συγκεκριμένα, οι εγγεγραμμένοι άνεργοι μπορούν να συμμετέχουν 
ετήσια σε δύο Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα Κατάρτισης – Συνήθη, με σκοπό τη βελτίωση 
των γνώσεων και δεξιοτήτων τους και την ενίσχυση της απασχολησιμότητάς τους. 
 
Επισημαίνεται ότι παρατηρούνται σημαντικά περιθώρια βελτίωσης της συμμετοχής σε 
δραστηριότητες διά βίου μάθησης όλων των ομάδων του ανθρώπινου δυναμικού, το οποίο θα 
συμβάλει στην επίτευξη του εθνικού στόχου για τη συμμετοχή στη διά βίου μάθηση, το οποίο 
πρέπει μέχρι το 2030 να ανέλθει στο 61%. Επομένως, πρέπει να αναληφθούν δράσεις οι οποίες 
θα συμβάλουν στην αύξηση του ποσοστού συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του 
πληθυσμού 25-64 χρονών, ιδιαίτερα στην περίπτωση των ανέργων και των αδρανών, αλλά και 
των απασχολουμένων στα επαγγέλματα κατώτερου και μέσου επιπέδου, με έμφαση στα άτομα 
μεγαλύτερης ηλικίας και με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια.  
 

Το γενικό ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού ηλικίας 25-64 χρονών στην 
Κύπρο, κυμάνθηκε σε χαμηλά επίπεδα την περίοδο 2015-2020, ενώ το 2021 σχεδόν 
τετραπλασιάστηκε συγκριτικά με το 2020 και σημείωσε τη μεγαλύτερη καταγραμμένη επίδοση 
(7,5%). Μεγαλύτερο εμφανίζεται το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των γυναικών από το 
αντίστοιχο ποσοστό των ανδρών, με τη διαφορά όμως να μειώνεται διαχρονικά. Συγκριτικά 
μεγαλύτερα είναι τα ποσοστά συμμετοχής των απασχολουμένων στον τριτογενή τομέα και στα 
επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου. Ενθαρρυντικό είναι το γεγονός ότι το ποσοστό συμμετοχής 
σε κατάρτιση σημείωσε αύξηση, τόσο στους άνδρες όσο και στις γυναίκες, σε όλες τις ηλικιακές 
ομάδες και επίπεδα εκπαίδευσης. Ιδιαίτερα χαμηλή είναι η συμμετοχή σε κατάρτιση των 
ανέργων και των αδρανών καθώς και των απασχολουμένων στον πρωτογενή και δευτερογενή 
τομέα, αλλά και στα επαγγέλματα κατώτερου και μέσου επιπέδου.  
 
Οι επιδόσεις αυτές φανερώνουν ότι υπάρχουν σημαντικά περιθώρια για βελτίωση και πρέπει 
να προωθηθούν ενέργειες οι οποίες θα συμβάλουν στην αύξηση του ποσοστού συμμετοχής σε 
κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών, με επικέντρωση στους ανέργους και τους αδρανείς 
καθώς και στους απασχολουμένους στα επαγγέλματα κατώτερου και μέσου επιπέδου.  

3.2. Εισηγήσεις  

Στο υποκεφάλαιο αυτό παρατίθενται εισηγήσεις, οι οποίες πηγάζουν μέσα από την κριτική 
εξέταση των πορισμάτων της μελέτης, εμπίπτουν στη σφαίρα των αρμοδιοτήτων της ΑνΑΔ και 
αποσκοπούν στη βελτίωση των επιδόσεων των δεικτών ανθρώπινου δυναμικού στην Κύπρο.  

3.2.1. Αύξηση ποσοστού απασχόλησης και μείωση ποσοστού ανεργίας  

Η σταδιακή ανάκαμψη της κυπριακής οικονομίας μετά την οικονομική κρίση, επιβεβαιώνεται 
από τους δείκτες απασχόλησης και ανεργίας που σημειώνουν σταθερή βελτίωση, με το 
ποσοστό απασχόλησης το 2019 (75,7%) να ξεπερνά τον εθνικό στόχο που είχε τεθεί για το 2020 
(75-77%). Η οικονομία και η αγορά εργασίας επλήγησαν, ωστόσο, δυσμενώς το 2020 από τις 
επιπτώσεις της πανδημίας της νόσου COVID-19, επηρεάζοντας αρνητικά το ποσοστό 
απασχόλησης και ανεργίας σε όλες σχεδόν τις ηλικιακές ομάδες. Τα κυβερνητικά μέτρα 
στήριξης της απασχόλησης και των επιχειρήσεων, σε συνδυασμό με την ανθεκτικότητα που 
επέδειξε η οικονομία και η αγορά εργασίας, επέτρεψαν την άμεση ανάκαμψη, με την 
απασχόληση να επιστρέφει σε υψηλότερα επίπεδα το 2021 (75,9%). Μέσα σε αυτές τις 
ιδιάζουσες συνθήκες, με την αβεβαιότητα που επιφέρει η παρατεταμένη πολεμική σύγκρουση 
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μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, η Κύπρος πρέπει να διατηρήσει και να ενισχύσει τη δυναμική 
που έχει αναπτύξει τα τελευταία χρόνια, υλοποιώντας στον μέγιστο βαθμό τα όσα έχουν 
περιληφθεί στο εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 2021-2026, «Κύπρος – το αύριο» 
και το Πρόγραμμα Πολιτικής Συνοχής «Θ.Αλ.Ε.Ι.Α 2021-2027»6.  
 
Βασική προϋπόθεση για διασφάλιση μιας βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης αποτελεί ο συνεχής 
εμπλουτισμός των γνώσεων και δεξιοτήτων των εργαζομένων καθώς και η απόκτηση νέων 
γνώσεων και δεξιοτήτων, μέσω της συμμετοχής τους σε δραστηριότητες διά βίου μάθησης. 
Αυτό, συμβάλλει στη βελτίωση της απασχολησιμότητάς τους, στην καλύτερη αξιοποίησή τους 
από τις επιχειρήσεις και ταυτόχρονα ενισχύει τις προοπτικές ανάπτυξης της κυπριακής 
οικονομίας. Συνεισφέρει, επίσης, στην επίτευξη των στόχων της «Ατζέντας 2030»7 για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη, που υιοθετήθηκε από τα Ηνωμένα Έθνη. Στην «Ατζέντα 2030» καθορίζονται 
17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης (στο εξής «ΣΒΑ»), που αποτελούν τον οδικό χάρτη για την 
επίτευξη ενός καλύτερου και βιώσιμου μέλλοντος. Μέσω των αλληλένδετων ΣΒΑ, επιδιώκεται 
η αντιμετώπιση των παγκόσμιων προκλήσεων και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της 
οικονομίας, με συνεπακόλουθο την οικονομική ανάπτυξη, που θα οδηγήσει τόσο στη 
διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας όσο και στη δημιουργία νέων.  
 
Καθοριστικό ρόλο στην προσπάθεια διασφάλισης της βιώσιμης ανάπτυξης και της διπλής 
μετάβασης σε μια πράσινη και ψηφιακή οικονομία, αναμένεται ότι θα διαδραματίσουν οι 
σύγχρονες τεχνολογίες και ειδικότερα οι τεχνολογίες πληροφορίας και επικοινωνίας (στο εξής 
«ΤΠΕ»). Η κατάρτιση στις ΤΠΕ σε όλο το φάσμα των λειτουργιών της επιχείρησης, σε 
συνδυασμό με τα κατάλληλα επίπεδα επιχειρηματικότητας, θα έχει θετικά αποτελέσματα στον 
σχεδιασμό και την παραγωγή νέων προϊόντων καθώς και στη βελτίωση της παραγωγικότητας. 
Η ανάγκη για απόκτηση και βελτίωση των ψηφιακών δεξιοτήτων έχει καίρια σημασία και στο 
Ευρωπαϊκό Θεματολόγιο δεξιοτήτων, το οποίο σε συνδυασμό με την αξιοποίηση των 
δυνατοτήτων που παρέχει το Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για την Ευρώπη, θα 
βοηθήσει στην υλοποίηση των στόχων του Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων και 
την επίτευξη του στόχου για το μερίδιο των ενηλίκων 16-74 χρονών με βασικές ψηφιακές 
δεξιότητες να ανέλθει στο 70% μέχρι το 20258. 
 
Η αποτελεσματική λειτουργία της αγοράς κατάρτισης στην Κύπρο και η αναβάθμιση του 
ανθρώπινου δυναμικού, είναι στενά συνυφασμένα με τη δραστηριοποίηση της ΑνΑΔ. Με 
στόχο τον εντοπισμό των αναγκών της αγοράς εργασίας, η ΑνΑΔ παρακολουθεί με 
συστηματικό τρόπο τις εξελίξεις στην αγορά εργασίας και προβαίνει σε εκτιμήσεις για τη 
μελλοντική κατάσταση. Συγκεκριμένα, η ΑνΑΔ εκπονεί μελέτη η οποία παρέχει προβλέψεις των 
αναγκών απασχόλησης στην κυπριακή οικονομία για δεκαετή περίοδο, κάθε 2-3 χρόνια. 
Συμπληρωματικά, μέσα από την ετήσια διερεύνηση των αναγκών απασχόλησης και 
κατάρτισης, εντοπίζονται οι ειδικότητες και δεξιότητες που παρουσιάζουν ανάγκες στην 
κυπριακή οικονομία, ώστε να προγραμματίζονται και να υλοποιούνται οι ανάλογες 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ με στόχο την κάλυψη των αναγκών και απάμβλυνση των 
προβλημάτων της αγοράς εργασίας. 
 

 
6 Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών (Ιούλιος 2022). Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Θ.Αλ.Ε.Ι.Α 
2021-2027». https://bit.ly/3yA1mZp  
7  Ηνωμένα Έθνη (Σεπτέμβριος 2015). Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης της Ατζέντας 2030. https://bit.ly/3rYBbYP  
8  Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Ιούλιος 2020). Ευρωπαϊκό θεματολόγιο δεξιοτήτων. https://bit.ly/3TSb9Cv  

https://bit.ly/3yA1mZp
https://bit.ly/3rYBbYP
https://bit.ly/3TSb9Cv
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Στη βάση των αποτελεσμάτων των μελετών και λαμβάνοντας υπόψη τους στόχους της 
«Ατζέντας 2030» και του Ευρωπαϊκού Θεματολογίου Δεξιοτήτων, η ΑνΑΔ καταρτίζει το δικό της 
Θεματολόγιο μετά από διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους και άλλους 
ενδιαφερόμενους φορείς. Το Θεματολόγιο αποτελεί απαραίτητο καθοδηγητικό έγγραφο για 
τον σχεδιασμό και την οργάνωση προγραμμάτων κατάρτισης από τα Κέντρα Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (στο εξής «ΚΕΚ») και τις επιχειρήσεις/οργανισμούς και έχει ως στόχο τον 
προγραμματισμό και την υλοποίηση δραστηριοτήτων που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της 
αγοράς εργασίας και να αναβαθμίζουν τις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού.  
 
Στο πλαίσιο της ένταξης των ανέργων και του αδρανούς δυναμικού στην απασχόληση, δίνεται 
προτεραιότητα σε δράσεις κατάρτισης και στελέχωσης για ενεργητική στήριξη της 
απασχόλησης και μείωση της ανεργίας. Συγκεκριμένα, η ΑνΑΔ υλοποιεί το «Σχέδιο Στελέχωσης 
Επιχειρήσεων με Αποφοίτους Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης», με στόχο τη βελτίωση της 
οργάνωσης και διεύθυνσης των επιχειρήσεων και οργανισμών μέσα από την κατάλληλη 
στελέχωσή τους, την κατάρτιση νέων αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και παράλληλα 
την ομαλή ένταξη των νέων αποφοίτων σε κατάλληλες θέσεις εργασίας. Το σχέδιο παρέχει 
κίνητρα σε επιχειρήσεις για να προσφέρουν θέσεις εργασίας, πρακτική κατάρτιση και 
εργασιακή πείρα διάρκειας έξι μηνών.   
 

Επιπλέον, η ΑνΑΔ υλοποιεί και το «Σχέδιο Κατάρτισης Μακροχρόνια Ανέργων σε Επιχειρήσεις/ 
Οργανισμούς», με στόχο την παροχή ευκαιριών σε μακροχρόνια ανέργους να ενταχθούν/ 
επανενταχθούν στην απασχόληση με παράλληλη απόκτηση των απαιτούμενων γνώσεων και 
δεξιοτήτων σε σχέση με τις ανάγκες συγκεκριμένης θέσης εργασίας. 
 
Σημαντικό ρόλο στην προσπάθεια για αύξηση του ποσοστού απασχόλησης και μείωση του 
ποσοστού ανεργίας, αναμένεται ότι θα διαδραματίσει και η επέκταση της λειτουργίας του 
Συστήματος Επαγγελματικών Προσόντων (στο εξής «ΣΕΠ») από την ΑνΑΔ. Στο πλαίσιο του ΣΕΠ, 
παρέχεται η δυνατότητα σε όσα άτομα το επιθυμούν, να αξιολογήσουν τις γνώσεις, δεξιότητες 
και ικανότητές τους στη βάση ενός Προτύπου Επαγγελματικών Προσόντων (στο εξής «ΠΕΠ»), 
ανεξάρτητα του τρόπου απόκτησής τους, σε πραγματικές συνθήκες εργασίας ή/και συνθήκες 
προσομοίωσης, με σκοπό την πιστοποίηση των επαγγελματικών τους προσόντων. Το ΣΕΠ 
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων (CyQF) της Κύπρου9, το οποίο 
έχει συσχετιστεί με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων (EQF)10. 
 
Προς αυτή την κατεύθυνση, η ΑνΑΔ προωθεί τις απαραίτητες δράσεις για επέκταση της 
λειτουργίας του ΣΕΠ, την αξιοποίησή του στη διαδικασία επικύρωσης της μη τυπικής και 
άτυπης μάθησης καθώς και στη διασύνδεσή του με την παρεχόμενη εκπαίδευση και 
κατάρτιση. Επισημαίνεται ότι, μέσα στο 2022 αναπτύχθηκαν ή/και επικαιροποιήθηκαν 167 
ΠΕΠ. 

3.2.2. Αύξηση συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση  

Το χαμηλό ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση καθώς και η πτωτική τάση που 
παρουσίασε τα τελευταία χρόνια, με εξαίρεση το 2021, καθιστούν αναγκαία την εντατική 
προώθηση δράσεων και μέτρων από τους αρμόδιους φορείς με πρωτοστάτες το Υπουργείο 

 
9   Υπουργικό Συμβούλιο. Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων (CyQF). http://bit.ly/3UksP9O  
10  Europass (Μάιος 2017). Το ευρωπαϊκό πλαίσιο επαγγελματικών προσόντων (EQF). http://bit.ly/3zJRlt9  

http://bit.ly/3UksP9O
http://bit.ly/3zJRlt9
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Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων (ΥΕΚΑ) και την ΑνΑΔ.  
 
Καθοριστικό ρόλο στην προσπάθεια αύξησης της συμμετοχής του ενήλικου πληθυσμού σε 
εκπαίδευση και κατάρτιση, αποτελεί η παροχή κατάλληλων προγραμμάτων εκπαίδευσης και 
κατάρτισης που συμβαδίζουν με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και τα οποία 
διαφοροποιούνται έγκαιρα στη βάση των νέων εξελίξεων και δεδομένων. Η κατάρτιση στις ΤΠΕ 
και η απόκτηση και βελτίωση ψηφιακών και πράσινων δεξιοτήτων, είναι ζωτικής σημασίας για 
την αντιμετώπιση των προκλήσεων, αλλά και για την αύξηση της απασχολησιμότητας του 
εργατικού δυναμικού. Η σημασία και τα οφέλη μιας δίκαιης μετάβασης στην ψηφιακή και 
πράσινη οικονομία, επισημαίνονται και στη «Δήλωση του Osnabrück»11, που ενέκριναν οι 
αρμόδιοι Υπουργοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στη συγκεκριμένη δήλωση η επαγγελματική 
εκπαίδευση και κατάρτιση καλείται να συμβάλει στην αντιμετώπιση της πρωτοφανούς 
υγειονομικής κρίσης, αλλά και των διαφόρων προκλήσεων, όπως η δημογραφική αλλαγή, η 
ψηφιακή καινοτομία, οι βιώσιμες ή κλιματικά ουδέτερες προσεγγίσεις, η αυξανόμενη ζήτηση 
για δεξιότητες στους τομείς των θετικών επιστημών, της τεχνολογίας, της μηχανικής και των 
μαθηματικών (STEM) καθώς και η συνεχής ανάγκη για επανειδίκευση και αναβάθμιση των 
δεξιοτήτων των ατόμων. 
 
Η συμμετοχή σε εκπαίδευση και κατάρτιση ενδέχεται να επηρεαστεί, επίσης, από τη 

διαμόρφωση ευέλικτων ρυθμίσεων, εκεί όπου είναι εφικτό, στην παροχή ευκαιριών για 
συμμετοχή σε δραστηριότητες διά βίου μάθησης με στόχο την ικανοποίηση των αναγκών των 
ατόμων. Παραδείγματα τέτοιων ρυθμίσεων είναι η ηλεκτρονική μάθηση, η εξ αποστάσεως 
μάθηση και η μάθηση εκτός ωρών εργασίας. 
 
Ζωτικής σημασίας αποτελεί, επίσης, η ενημέρωση και διαφώτιση του ενήλικου πληθυσμού για 
τα διαθέσιμα προγράμματα κατάρτισης και τα οφέλη από τη συμμετοχή τους σε αυτά, 
αξιοποιώντας όλα τα κατάλληλα κανάλια επικοινωνίας, με στόχο την αλλαγή της υφιστάμενης 
νοοτροπίας και την προώθηση κουλτούρας διά βίου μάθησης. Παράλληλα, η ΑνΑΔ συνεχίζει να 
παρέχει κίνητρα για τη συμμετοχή σε προγράμματα κατάρτισης μέσα από την επιχορήγηση 
μέρους ή ολόκληρου του κόστους συμμετοχής. 
 
Τέλος, μέσα από τη διά βίου μάθηση των απασχολουμένων, δίνεται έμφαση στη σύνδεση της 
εκπαίδευσης και κατάρτισης με την πιστοποίηση των γνώσεων, δεξιοτήτων και 
επαγγελματικών προσόντων που αποκτούνται, ώστε να αυξηθεί η αναγνωρισιμότητα της 
συμμετοχής στα προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης και ως αποτέλεσμα η συμμετοχή 
τους σε αυτά.  
 
Λαμβάνοντας υπόψη τους πιο πάνω παράγοντες και στο πλαίσιο του ρόλου και των 
αρμοδιοτήτων της, η ΑνΑΔ θα συνεχίσει τις προσπάθειες για αύξηση της συμμετοχής των 
ατόμων σε προγράμματα κατάρτισης με βάση τους ακόλουθους άξονες:  
 

• Προώθηση της αξιοποίησης μεθόδων εξ αποστάσεως ηλεκτρονικής μάθησης από τους 
οργανωτές προγραμμάτων κατάρτισης, με στόχο την ενίσχυση των προσπαθειών για 
αύξηση της συμμετοχής των εργαζομένων αλλά και των ανέργων σε προγράμματα 

 
11 Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Νοέμβριος 2020). Δήλωση του Osnabrück σχετικά με την επαγγελματική εκπαίδευση και 
κατάρτιση ως καταλύτη ανάκαμψης και δίκαιης μετάβασης στην ψηφιακή και πράσινη οικονομία. 
https://bit.ly/3EPPRkr  

https://bit.ly/3EPPRkr
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κατάρτισης, με στόχο την απόκτηση νέων ή/και αναβάθμιση των υφιστάμενων γνώσεων και 
δεξιοτήτων τους.  

• Αποτελεσματική λειτουργία της ψηφιακής πύλης «Ερμής», με στόχο τον εκσυγχρονισμό και 
τη βελτίωση στον τρόπο λειτουργίας της ΑνΑΔ καθώς και την αύξηση της αποδοτικότητας 
και αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών που παρέχει. Μέσω της ψηφιακής πύλης 
«Ερμής» παρέχεται εύκολη πρόσβαση με απλές διαδικασίες σε όλα τα σχέδια και 
συστήματα της ΑνΑΔ, ικανοποιώντας τις αυξημένες ανάγκες για εύκολη υποβολή 
αιτημάτων, έγκαιρη ενημέρωση, αποτελεσματικότητα, ταχύτητα και άμεση εξυπηρέτηση.  

• Ενθάρρυνση ατόμων για απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων ή/και την αναβάθμιση 
υφιστάμενων γνώσεων και δεξιοτήτων καθ’ όλον τον εργασιακό τους βίο, παρέχοντας 
πιστώσεις σε επιλέξιμες ομάδες απασχολουμένων και ανέργων για την παρακολούθηση 
προγραμμάτων κατάρτισης μέσα από ατομικούς λογαριασμούς μάθησης (στο εξής 
«ΑΛΜ»)12. Στοχεύουν στην προώθηση της διά βίου μάθησης παρέχοντας ευκαιρίες για 
ευέλικτη προώθηση της αναβάθμισης των γνώσεων και δεξιοτήτων αποτρέποντας τους 
κοινωνικούς αποκλεισμούς. Μέσα από τους ΑΛΜ, τα άτομα θα αποκτήσουν πρόσβαση σε 
προγράμματα κατάρτισης σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων στο πλαίσιο του σχεδίου 
«Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα Κατάρτισης – Συνήθη». Έμφαση για συμμετοχή θα 
δίνεται σε προγράμματα κατάρτισης που οδηγούν στην απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων 
για συγκεκριμένα επαγγέλματα με βάση τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, ιδιαίτερα στην 
πράσινη και γαλάζια οικονομία, καθώς και στην απόκτηση ψηφιακών δεξιοτήτων. 

• Προώθηση των μικροδιαπιστευτηρίων, μέσω των οποίων σύντομες μαθησιακές εμπειρίες 
των ατόμων θα οδηγούν σε πιστοποίηση δεξιοτήτων. Τα μικροδιαπιστευτήρια είναι 
επαγγελματικά προσόντα που αποδεικνύουν τα μαθησιακά αποτελέσματα που 
αποκτήθηκαν μέσω ενός σύντομου κύκλου μαθημάτων ή ενότητας που αξιολογήθηκε με 
διαφανή τρόπο. Σκοπός της προσέγγισης για τα μικροδιαπιστευτήρια είναι να συμβάλουν 
στη δημιουργία ευκαιριών μάθησης για τους πολίτες και να ενισχύσουν τον ρόλο που 
διαδραματίζουν τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και επαγγελματικής εκπαίδευσης 
και κατάρτισης στη διά βίου μάθηση. Μπορεί να είναι ιδιαίτερα χρήσιμα για άτομα που 
επιθυμούν να αξιοποιήσουν τις γνώσεις τους χωρίς να ολοκληρώσουν ένα πλήρες 
πρόγραμμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και να αναβαθμίσουν τις δεξιότητές τους ή να 
αποκτήσουν νέες με σκοπό να ανταποκριθούν στις ανάγκες της αγοράς εργασίας ή να 
αναπτυχθούν επαγγελματικά μετά την έναρξη της εργασίας τους.  

• Προώθηση προγραμμάτων κατάρτισης για νέους ηλικίας 15-29 ετών που βρίσκονται εκτός 
εκπαίδευσης, απασχόλησης ή κατάρτισης (NEETs)12 για απόκτηση βασικών γνώσεων και 
δεξιοτήτων (για παράδειγμα αλφαβητισμός, μαθηματικές δεξιότητες, ψηφιακές και 
τεχνολογικές δεξιότητες, διαπροσωπικές δεξιότητες, επιχειρηματικότητα), τα οποία θα τους 
βοηθήσουν να ενταχθούν στην αγορά εργασίας. Η αναβάθμιση υφιστάμενων γνώσεων και 
δεξιοτήτων και η απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων θα τους βοηθήσει να 
αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες απασχόλησης που θα προκύψουν σε δυναμικούς τομείς της 
οικονομικής δραστηριότητας, όπως είναι η πράσινη και γαλάζια οικονομία και θα τους 
προετοιμάσει κατάλληλα για τη μεταβαλλόμενη φύση της εργασίας, ιδιαίτερα αυτή που 
σχετίζεται με την ψηφιακή μετάβαση. 

• Υλοποίηση των ακόλουθων, νέων έργων που έχουν περιληφθεί στο Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας 2021-2026 και αφορούν στην παροχή προγραμμάτων κατάρτισης για 

 
12 Δράση που έχει περιληφθεί στο Πρόγραμμα «Θ.Αλ.Ε.Ι.Α 2021-2027». 
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απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων που να συμβαδίζουν με τις συνεχώς μεταβαλλόμενες 
ανάγκες της αγοράς εργασίας:  

▪ Προγράμματα κατάρτισης για απασχολουμένους και ανέργους για απόκτηση ψηφιακών 
δεξιοτήτων: Το έργο στοχεύει στην απόκτηση νέων και την αναβάθμιση των 
υφιστάμενων ψηφιακών δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού της Κύπρου, μέσω της 
συμμετοχής του σε προγράμματα κατάρτισης που θα εφαρμοστούν από Κέντρα 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ). 

▪ Προγράμματα κατάρτισης για απασχολουμένους και ανέργους για απόκτηση γνώσεων 
και δεξιοτήτων που σχετίζονται με την πράσινη οικονομία: Το έργο στοχεύει στην 
απόκτηση νέων και την αναβάθμιση των υφιστάμενων γνώσεων και δεξιοτήτων 
απασχολουμένων που βρίσκονται σε επαγγέλματα ή τομείς της πράσινης οικονομίας, ή 
ανέργων που επιθυμούν να εργαστούν σε επαγγέλματα ή τομείς της πράσινης 
οικονομίας, μέσω της συμμετοχής τους σε προγράμματα κατάρτισης που θα 
εφαρμοστούν από ΚΕΚ. 

▪ Προγράμματα κατάρτισης για απασχολουμένους και ανέργους για απόκτηση γνώσεων 
και δεξιοτήτων που σχετίζονται με τη γαλάζια οικονομία: Το έργο στοχεύει στην 
απόκτηση νέων και την αναβάθμιση των υφιστάμενων γνώσεων και δεξιοτήτων 
απασχολουμένων που βρίσκονται σε επαγγέλματα ή τομείς της γαλάζιας οικονομίας, ή 
ανέργων που επιθυμούν να εργαστούν σε επαγγέλματα ή τομείς της γαλάζιας 
οικονομίας, μέσω της συμμετοχής τους σε προγράμματα κατάρτισης που θα 
εφαρμοστούν από ΚΕΚ. 

▪ Προγράμματα κατάρτισης ανέργων για απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων 
επιχειρηματικότητας: Το έργο στοχεύει στην απόκτηση εξειδικευμένων γνώσεων και 
δεξιοτήτων από ανέργους, οι οποίοι ενδιαφέρονται να ιδρύσουν τη δική τους 
επιχείρηση, σε θέματα ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας για τη δημιουργία και 
λειτουργία επιχείρησης, μέσω της συμμετοχής τους σε προγράμματα κατάρτισης που 
θα εφαρμοστούν από ΚΕΚ. 

• Συνέχιση της αποτελεσματικής λειτουργίας του Γραφείου Εξυπηρέτησης του Κοινού, για 
ενημέρωση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες της ΑνΑΔ, αλλά και καθοδήγηση του κοινού για 
οτιδήποτε αφορά στη διεξαγωγή και συμμετοχή σε δραστηριότητες κατάρτισης μέσω της 
ψηφιακής πύλης «Ερμής».  

• Ευαισθητοποίηση των επιχειρήσεων και ενημέρωση των συνεργατών της ΑνΑΔ και του 
κοινού γενικότερα για τη σημασία και τα οφέλη της κατάρτισης. Ανάμεσα στις ενέργειες 
που θα προωθηθούν, περιλαμβάνονται η πληρέστερη ενημέρωση όλων των 
ενδιαφερομένων και του κοινού για τον ρόλο, την αποστολή και τις υπηρεσίες της ΑνΑΔ και 
η προβολή και ενημέρωση για τα σχέδια και τις δραστηριότητες του Οργανισμού.  

• Αξιολόγηση, κατά τη διαμόρφωση των σχεδίων και δραστηριοτήτων της ΑνΑΔ, των 
διαφοροποιήσεων που συντελούνται στη δομή της οικονομίας με μείωση της συνεισφοράς 
παραδοσιακά ισχυρών τομέων οικονομικής δραστηριότητας, αλλά και την ανάδειξη της 
προοπτικής ανάπτυξης νέων ή/και υφιστάμενων τομέων. Προς τον σκοπό αυτό, η ΑνΑΔ θα 
συνεχίσει να λειτουργεί ένα ευέλικτο σύστημα κατάρτισης, το οποίο θα προσαρμόζεται 
έγκαιρα στις ανάγκες της αγοράς εργασίας και θα μπορεί να εμπλουτιστεί τόσο με την 
εφαρμογή νέων σχεδίων όσο και με την εισαγωγή νέων θεματικών τομέων για ικανοποίηση 
εξειδικευμένων αναγκών κατάρτισης.  
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• Συνέχιση της καταβολής επιχορηγήσεων σε άτομα και επιχειρήσεις αναφορικά με τη 
συμμετοχή τους σε δραστηριότητες κατάρτισης. Οι επιχορηγήσεις της ΑνΑΔ αποτελούν 
ισχυρό κίνητρο για τη συμμετοχή ατόμων και επιχειρήσεων σε προγράμματα κατάρτισης. Η 
δωρεάν παροχή προγραμμάτων κατάρτισης και η παροχή επιδομάτων κατάρτισης και 
επιδομάτων οδοιπορικών και άλλων εξόδων σε ανέργους και αδρανείς καθώς και η 
επιχορήγηση επιχειρήσεων για συμμετοχή εργοδοτουμένων τους σε δραστηριότητες 
κατάρτισης, θα συνεχίσουν να διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην αύξηση του αριθμού 
των καταρτιζομένων. Σημειώνεται ότι, η πλειονότητα των υφιστάμενων σχεδίων της ΑνΑΔ 
λήγει τέλος του 2023 και, ως εκ τούτου, θα προωθηθεί έγκαιρα η αξιολόγηση και ο 
επανασχεδιασμός τους, με απώτερο στόχο τη συνεχή βελτίωσή τους για τη μεγαλύτερη 
συμμετοχή ατόμων και επιχειρήσεων στις δραστηριότητες διά βίου μάθησης. 

 
Στο πλαίσιο αυτό και με βάση το Στρατηγικό της Σχέδιο για την περίοδο 2023-2025, η ΑνΑΔ θα 
συνεχίσει να εφαρμόζει δράσεις για την ένταξη των ανέργων και του αδρανούς δυναμικού 
στην απασχόληση, τη διά βίου μάθηση των απασχολουμένων και την ενθάρρυνση ατόμων για 
απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων καθ’ όλον τον εργασιακό τους βίο.  
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ΜΕΡΟΣ Β  
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΔΕΙΚΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ  
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4. Απασχόληση και ανεργία  

Στο κεφάλαιο αυτό εξετάζονται οι διαχρονικές τάσεις που παρουσιάζουν οι σημαντικότεροι 
δείκτες απασχόλησης και ανεργίας στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Συγκεκριμένα, 
εξετάζονται οι διαχρονικές τάσεις σε σχέση με τους δείκτες ποσοστών απασχόλησης, τους 
δείκτες μορφών απασχόλησης και τους δείκτες ανεργίας.  
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4.1. Δείκτες ποσοστών απασχόλησης  

 
Σε αυτό το υποκεφάλαιο παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών 
απασχόλησης. Οι δείκτες αυτοί αποτυπώνουν τις τάσεις που διαφαίνονται σε σχέση με το 
γενικό ποσοστό απασχόλησης καθώς και τα ποσοστά απασχόλησης κατά φύλο, ηλικία, επίπεδο 
εκπαίδευσης, ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας και ευρεία επαγγελματική κατηγορία.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για κάθε δείκτη, αφορούν στην 
περιγραφή του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του 
παρονομαστή του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση στις 
περιπτώσεις όπου υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία. Επισημαίνεται ότι τα στοιχεία για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση αφορούν στα 27 κράτη μέλη, καθώς δεν περιλαμβάνεται το Ηνωμένο 
Βασίλειο, που έχει αποχωρήσει από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 
 
 
 

Δείκτες ποσοστών 
απασχόλησης 

Γενικό ποσοστό 
απασχόλησης πληθυσμού

20-64 χρονών 

Ποσοστά απασχόλησης 
πληθυσμού 20-64 χρονών 

κατά φύλο 

Ποσοστά απασχόλησης 
πληθυσμού 20-64 χρονών 

κατά ηλικία

Ποσοστά απασχόλησης 
πληθυσμού 20-64 χρονών 
κατά επίπεδο εκπαίδευσης

Ποσοστά απασχόλησης 
πληθυσμού 20-64 χρονών 

κατά ευρύ τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας

Ποσοστά απασχόλησης 
πληθυσμού 20-64 χρονών 

κατά ευρεία επαγγελματική 
κατηγορία
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4.1.1. Γενικό ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών  
 
Γενικό ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το γενικό ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του 
αριθμού των απασχολουμένων 20-64 χρονών με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας.  
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών  
× 100  

Πληθυσμός 20-64 χρονών  
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία  

 
Απασχολούμενοι 20-64 χρονών  

 

 

 
Πληθυσμός 20-64 χρονών  

 

 

 
Γενικό ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών  

 

 

  

348.358 351.875
367.952

386.935
400.438 402.086

413.740

300.000

350.000

400.000

450.000

500.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

512.717 511.866 519.777 523.729 528.907 536.624 545.346

400.000

500.000

600.000

700.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

67,9% 68,7%
70,8%

73,9% 75,7% 74,9%
75,9%

68,5% 69,6% 70,9%

71,9% 72,7% 71,7% 73,1%

50%

70%

90%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Κύπρος ΕΕ
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4.1.2. Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών κατά φύλο  
 
Ποσοστό απασχόλησης ανδρών 20-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης ανδρών 20-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
απασχολούμενων ανδρών 20-64 χρονών με τον αριθμό του ανδρικού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας.  
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι άνδρες 20-64 χρονών  
× 100  

Ανδρικός πληθυσμός 20-64 χρονών  
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία  

 
Απασχολούμενοι άνδρες 20-64 χρονών  

 

 

 
Ανδρικός πληθυσμός 20-64 χρονών  

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης ανδρών 20-64 χρονών  

 

 

  

177.471 181.151
189.566

200.316
209.527 211.351 216.146

160.000

190.000

220.000

250.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

245.532 245.508 250.368 252.693 256.525 260.477 263.048

150.000

250.000

350.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

72,3% 73,8% 75,7%

79,3%
81,7% 81,1% 82,2%

74,1% 75,2% 76,5%

77,6% 78,3% 77,2% 78,5%

60%

80%

100%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Κύπρος ΕΕ
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Ποσοστό απασχόλησης γυναικών 20-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης γυναικών 20-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
απασχολούμενων γυναικών 20-64 χρονών με τον αριθμό του γυναικείου πληθυσμού της ίδιας 
ηλικιακής ομάδας.  
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενες γυναίκες 20-64 χρονών  
× 100  

Γυναικείος πληθυσμός 20-64 χρονών  
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία  

 
Απασχολούμενες γυναίκες 20-64 χρονών 

 

 

 
Γυναικείος πληθυσμός 20-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης γυναικών 20-64 χρονών 

 

 

  

170.888 170.724
178.386

186.619
190.910 190.735

197.595

160.000

190.000

220.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

267.185 266.359
269.410 271.037 272.382

276.147

282.298

250.000

275.000

300.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

64,0% 64,1% 66,2% 68,9% 70,1% 69,1% 70,0%

63,0% 64,1% 65,2% 66,3% 67,1% 66,1% 67,7%

40%

60%

80%

100%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Κύπρος ΕΕ
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4.1.3. Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 15-64 χρονών κατά ηλικιακή ομάδα 
 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 15-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 15-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
απασχολουμένων 15-64 χρονών με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας.  
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 15-64 χρονών  
× 100  

Πληθυσμός 15-64 χρονών  
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία  

 
Απασχολούμενοι 15-64 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 15-64 χρονών 

 

 

 

350.016 353.902
369.827

389.672
403.475 404.803

416.961

300.000

400.000

500.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

558.571 555.537 564.017 568.242 572.049 579.113
588.867

450.000

550.000

650.000

750.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

62,7% 63,7%
65,6%

68,6%
70,5% 69,9% 70,8%

64,1% 65,2% 66,4%

67,3% 68,1% 67,0% 68,4%

50%

65%

80%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Κύπρος ΕΕ
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Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 15-24 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 15-24 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
απασχολουμένων 15-24 χρονών με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας.  
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 15-24 χρονών  
× 100  

Πληθυσμός 15-24 χρονών  
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία  

 
Απασχολούμενοι 15-24 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 15-24 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 15-24 χρονών 

 

 

  

25.041 25.149
26.649

30.202 30.209
28.723

32.489

20.000

30.000

40.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

98.270
95.336 96.626 96.507

93.298 91.741 93.443

80.000

100.000

120.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

25,5% 26,4% 27,6%
31,3% 32,4% 31,3%

34,8%
30,4% 31,1% 32,2% 33,0% 33,5%

31,4%

32,7%

10%

30%

50%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Κύπρος ΕΕ
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Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 25-54 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 25-54 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
απασχολουμένων 25-54 χρονών με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας.  
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 25-54 χρονών  
× 100  

Πληθυσμός 25-54 χρονών  
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία  

 
Απασχολούμενοι 25-54 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 25-54 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 25-54 χρονών 

 

 

  

278.296 277.846
287.765

297.224

309.824 311.657
317.544

260.000

290.000

320.000

350.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

364.010 362.701 367.243 369.558 374.986
381.731

389.797

320.000

360.000

400.000

440.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

76,5% 76,6%
78,4%

80,4%
82,6% 81,6% 81,5%

76,8% 77,7%
78,6%

79,5% 80,2% 78,9% 80,4%

65%

75%

85%

95%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Κύπρος ΕΕ
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Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 55-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 55-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
απασχολουμένων 55-64 χρονών με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας.  
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 55-64 χρονών  
× 100  

Πληθυσμός 55-64 χρονών  
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Απασχολούμενοι 55-64 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 55-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 55-64 χρονών 

 

 

  

46.679
50.907

55.413
62.246 63.441 64.422 66.928

30.000

50.000

70.000

90.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

96.290 97.500 100.149 102.177 103.765 105.640 105.627

70.000

90.000

110.000

130.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

48,5% 52,2% 55,3%

60,9% 61,1% 61,0% 63,4%

51,4% 53,6% 55,6%

57,3% 58,6% 59,2% 60,5%

20%

40%

60%

80%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Κύπρος ΕΕ
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4.1.4. Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών κατά επίπεδο εκπαίδευσης  
 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των απασχολουμένων 20-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση με τον 
αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας με τριτοβάθμια εκπαίδευση.  
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
× 100  

Πληθυσμός 20-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Απασχολούμενοι 20-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

 
Πληθυσμός 20-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

159.218 163.607 170.171
181.143

190.594 193.387
206.490

120.000

200.000

280.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

203.243 208.985 215.163
224.121 228.904 232.615

246.798

160.000

240.000

320.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

78,3% 78,3% 79,1%
80,8%

83,3% 83,1% 83,7%

82,3% 83,1% 83,8% 84,4% 84,8% 83,8% 85,0%

65%

75%

85%

95%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Κύπρος ΕΕ 
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Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή  
μη τριτοβάθμια  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη 
τριτοβάθμια, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των απασχολουμένων 20-64 χρονών με 
εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια.  
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών με εκπαίδευση  
μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  

× 100  
Πληθυσμός 20-64 χρονών με εκπαίδευση  

μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
 

 

 

Πληθυσμός 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
 

 

 

Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με εκπαίδευση  
μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
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Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη  
δευτεροβάθμια 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των απασχολουμένων 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
κατώτερη δευτεροβάθμια με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας με εκπαίδευση 
μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια.  
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών με εκπαίδευση  
μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

× 100  
Πληθυσμός 20-64 χρονών με εκπαίδευση  

μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια  
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Απασχολούμενοι 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

 

 

 
Πληθυσμός 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
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4.1.5. Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών κατά ευρύ τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας  

 
Ποσοστό απασχόλησης στον τριτογενή τομέα του πληθυσμού 20-64 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης στον τριτογενή τομέα του πληθυσμού 20-64 χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των απασχολουμένων 20-64 χρονών στον τριτογενή τομέα με τον αριθμό του 
πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στον τριτογενή τομέα 
× 100  

Πληθυσμός 20-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στον τριτογενή τομέα 

 

 

 
Πληθυσμός 20-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών στον τριτογενή τομέα 
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Ποσοστό απασχόλησης στον δευτερογενή τομέα του πληθυσμού 20-64 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης στον δευτερογενή τομέα του πληθυσμού 20-64 χρονών, υπολογίζεται με 
τη διαίρεση του αριθμού των απασχολουμένων 20-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα με τον 
αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα 
× 100  

Πληθυσμός 20-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα 

 

 

 
Πληθυσμός 20-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα 
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Ποσοστό απασχόλησης στον πρωτογενή τομέα του πληθυσμού 20-64 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης στον πρωτογενή τομέα του πληθυσμού 20-64 χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των απασχολουμένων 20-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα με τον αριθμό του 
πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα 
× 100  

Πληθυσμός 20-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα 

 

 

 
Πληθυσμός 20-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα 
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4.1.6. Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών κατά ευρεία επαγγελματική 
κατηγορία  

 
Ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των απασχολουμένων 20-64 χρονών στα επαγγέλματα 
ανώτερου επιπέδου με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 
× 100  

Πληθυσμός 20-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 

 

 

 
Πληθυσμός 20-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών 
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Ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των απασχολουμένων 20-64 χρονών στα επαγγέλματα 
μέσου επιπέδου με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 
× 100  

Πληθυσμός 20-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 

 

 

 
Πληθυσμός 20-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών 
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Ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου του πληθυσμού  
20-64 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των απασχολουμένων 20-64 χρονών στα επαγγέλματα 
κατώτερου επιπέδου με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

απασχόλησης  
= 

Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στα  
επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου × 100  

Πληθυσμός 20-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Απασχολούμενοι 20-64 χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 

 

 

 
Πληθυσμός 20-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών 
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4.2. Δείκτες μορφών απασχόλησης  

 
Στο υποκεφάλαιο αυτό αναλύονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών μορφών απασχόλησης. 
Οι δείκτες αυτοί παρουσιάζουν τις τάσεις που διαμορφώνονται σε σχέση με τα μερίδια 
απασχολούμενου πληθυσμού κατά επαγγελματική υπόσταση και τα μερίδια μερικής ή/και 
προσωρινής απασχόλησης πληθυσμού.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για κάθε δείκτη, αφορούν στην 
περιγραφή του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του 
παρονομαστή του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση στις 
περιπτώσεις όπου υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία. Επισημαίνεται ότι τα στοιχεία για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση αφορούν στα 27 κράτη μέλη, καθώς δεν περιλαμβάνεται το Ηνωμένο 
Βασίλειο, που έχει αποχωρήσει από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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4.2.1. Μερίδια απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών κατά επαγγελματική υπόσταση 
 
Μερίδιο εργοδοτουμένων στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο εργοδοτουμένων στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των εργοδοτουμένων 15+ χρονών με τον αριθμό των απασχολουμένων της 
ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Μερίδιο 

εργοδοτουμένων  
= 

Εργοδοτούμενοι 15+ χρονών 
× 100  

Απασχολούμενοι 15+ χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Εργοδοτούμενοι 15+ χρονών 

 

 

 
Απασχολούμενοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο εργοδοτουμένων στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών 
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Μερίδιο αυτοαπασχολουμένων στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο αυτοαπασχολουμένων στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των αυτοαπασχολουμένων 15+ χρονών με τον αριθμό των απασχολουμένων 
της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Μερίδιο 

αυτοαπασχολουμένων   
= 

Αυτοαπασχολούμενοι 15+ χρονών 
× 100  

Απασχολούμενοι 15+ χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Αυτοαπασχολούμενοι 15+ χρονών 

 

 

 
Απασχολούμενοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο αυτοαπασχολουμένων στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών 
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Μερίδιο εργαζομένων σε οικογενειακή επιχείρηση αμισθί στον απασχολούμενο πληθυσμό 
15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο εργαζομένων σε οικογενειακή επιχείρηση αμισθί στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ 
χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των εργαζομένων σε οικογενειακή επιχείρηση 
αμισθί 15+ χρονών με τον αριθμό των απασχολουμένων της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Μερίδιο  
αμισθί  

= 
Εργαζόμενοι σε οικογενειακή επιχείρηση αμισθί 15+ χρονών 

× 100  
Απασχολούμενοι 15+ χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Εργαζόμενοι σε οικογενειακή επιχείρηση αμισθί 15+ χρονών 

 

 

 
Απασχολούμενοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο εργαζομένων σε οικογενειακή επιχείρηση αμισθί  

στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών 
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4.2.2. Μερίδια μερικής ή/και προσωρινής απασχόλησης πληθυσμού 15+ χρονών  
 
Μερίδιο απασχολουμένων με μερική απασχόληση στον απασχολούμενο πληθυσμό  
15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο απασχολουμένων με μερική απασχόληση στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των απασχολουμένων με μερική απασχόληση 15+ χρονών 
με τον αριθμό των απασχολουμένων της ίδιας ηλικιακής ομάδας.  
 

 
Μερίδιο 

απασχολουμένων   
= 

Απασχολούμενοι με μερική απασχόληση 15+ χρονών 
× 100  

Απασχολούμενοι 15+ χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Απασχολούμενοι με μερική απασχόληση 15+ χρονών 

 

 

 
Απασχολούμενοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο απασχολουμένων με μερική απασχόληση στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών 
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Μερίδιο εργοδοτουμένων με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση στον εργοδοτούμενο 
πληθυσμό 15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο εργοδοτουμένων με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση στον εργοδοτούμενο 
πληθυσμό 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των εργοδοτουμένων με μερική 
ή/και προσωρινή απασχόληση 15+ χρονών με τον αριθμό των εργοδοτουμένων της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας. 
 

 

 

Μερίδιο 
εργοδοτουμένων  

 

= 

Εργοδοτούμενοι με μερική ή/και προσωρινή  
απασχόληση 15+ χρονών × 100  

Εργοδοτούμενοι 15+ χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Εργοδοτούμενοι με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση 15+ χρονών 

 

 

 
Εργοδοτούμενοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο εργοδοτουμένων με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση  

στον εργοδοτούμενο πληθυσμό 15+ χρονών 
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Μερίδιο εργοδοτουμένων με προσωρινή απασχόληση στον εργοδοτούμενο πληθυσμό 15+ 
χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο εργοδοτουμένων με προσωρινή απασχόληση στον εργοδοτούμενο πληθυσμό 15+ χρονών, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των εργοδοτουμένων με προσωρινή απασχόληση 15+ 
χρονών με τον αριθμό των εργοδοτουμένων της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Μερίδιο 

εργοδοτουμένων  
= 

Εργοδοτούμενοι με προσωρινή απασχόληση 15+ χρονών 
× 100  

Εργοδοτούμενοι 15+ χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Εργοδοτούμενοι με προσωρινή απασχόληση 15+ χρονών 

 

 

 
Εργοδοτούμενοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο εργοδοτουμένων με προσωρινή απασχόληση στον εργοδοτούμενο πληθυσμό 15+ χρονών 
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Μερίδιο εργοδοτουμένων με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση και 
αυτοαπασχολουμένων στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο εργοδοτουμένων με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση και αυτοαπασχολουμένων  
στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
εργοδοτουμένων με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση και των αυτοαπασχολουμένων 15+ 
χρονών με τον αριθμό των απασχολουμένων της ίδιας ηλικιακής ομάδας.  
 

 
 

Μερίδιο 
 

= 

Εργοδοτούμενοι με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση  
και αυτοαπασχολούμενοι 15+ χρονών × 100  

Απασχολούμενοι 15+ χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Εργοδοτούμενοι με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση και αυτοαπασχολούμενοι 15+ χρονών 

 

 

 
Απασχολούμενοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο εργοδοτουμένων με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση και αυτοαπασχολουμένων 

στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών 
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4.3. Δείκτες ανεργίας  

 
Σε αυτό το υποκεφάλαιο περιέχονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ανεργίας. Οι δείκτες 
αυτοί παρουσιάζουν τις τάσεις που διαφαίνονται σε σχέση με το γενικό ποσοστό ανεργίας 
καθώς και τα ποσοστά ανεργίας κατά φύλο, ηλικία, επίπεδο εκπαίδευσης και διάρκεια 
ανεργίας.  

 

 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για κάθε δείκτη, αφορούν στην 
περιγραφή του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του 
παρονομαστή του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση στις 
περιπτώσεις όπου υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία. Επισημαίνεται ότι τα στοιχεία για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση αφορούν στα 27 κράτη μέλη, καθώς δεν περιλαμβάνεται το Ηνωμένο 
Βασίλειο, που έχει αποχωρήσει από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 
 
 
 
 

Δείκτες 
ανεργίας

Γενικό ποσοστό ανεργίας 
πληθυσμού 15+ χρονών 

Ποσοστά ανεργίας 
πληθυσμού 15+ χρονών 

κατά φύλο 

Ποσοστά ανεργίας 
πληθυσμού 15+ χρονών

κατά ηλικία

Ποσοστά ανεργίας 
πληθυσμού 15+ χρονών 

κατά επίπεδο εκπαίδευσης

Ποσοστά ανεργίας 
πληθυσμού 15+ χρονών 
κατά διάρκεια ανεργίας
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4.3.1. Γενικό ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών  
 
Γενικό ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το γενικό ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
ανέργων 15+ χρονών με τον αριθμό του οικονομικά ενεργού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας.  
 

 Ποσοστό ανεργίας  = 
Άνεργοι 15+ χρονών  

× 100  
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15+ χρονών  

 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Άνεργοι 15+ χρονών 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15+ χρονών 

 

 

 
Γενικό ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών 
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4.3.2. Ποσοστά ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά φύλο  
 
Ποσοστό ανεργίας ανδρών 15+ χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό ανεργίας ανδρών 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των άνεργων 
ανδρών 15+ χρονών με τον αριθμό του οικονομικά ενεργού ανδρικού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας.  
 

 Ποσοστό ανεργίας  = 
Άνεργοι άνδρες 15+ χρονών  

× 100  
Οικονομικά ενεργός ανδρικός πληθυσμός 15+ χρονών  

 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Άνεργοι άνδρες 15+ χρονών 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός ανδρικός πληθυσμός 15+ χρονών 

 

 

 
Ποσοστό ανεργίας ανδρών 15+ χρονών 
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Ποσοστό ανεργίας γυναικών 15+ χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό ανεργίας γυναικών 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των άνεργων 
γυναικών 15+ χρονών με τον αριθμό του οικονομικά ενεργού γυναικείου πληθυσμού της ίδιας 
ηλικιακής ομάδας.  
 

 Ποσοστό ανεργίας  = 
Άνεργες γυναίκες 15+ χρονών  

× 100  
Οικονομικά ενεργός γυναικείος πληθυσμός 15+ χρονών  

 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Άνεργες γυναίκες 15+ χρονών 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός γυναικείος πληθυσμός 15+ χρονών 

 

 

 
Ποσοστό ανεργίας γυναικών 15+ χρονών 
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4.3.3. Ποσοστά ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά ηλικιακή ομάδα 
 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15-24 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15-24 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
ανέργων 15-24 χρονών με τον αριθμό του οικονομικά ενεργού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας.  
 

 Ποσοστό ανεργίας  = 
Άνεργοι 15-24 χρονών  

× 100  
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-24 χρονών  

 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Άνεργοι 15-24 χρονών 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-24 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15-24 χρονών 
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Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 25-54 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 25-54 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
ανέργων 25-54 χρονών με τον αριθμό του οικονομικά ενεργού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας.  
 

 Ποσοστό ανεργίας  = 
Άνεργοι 25-54 χρονών  

× 100  
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 25-54 χρονών  

 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Άνεργοι 25-54 χρονών 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 25-54 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 25-54 χρονών 
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Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 55-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 55-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
ανέργων 55-64 χρονών με τον αριθμό του οικονομικά ενεργού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας.  
 

 Ποσοστό ανεργίας  = 
Άνεργοι 55-64 χρονών  

× 100  
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 55-64 χρονών  

 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Άνεργοι 55-64 χρονών 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 55-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 55-64 χρονών 
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Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 65+ χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 65+ χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
ανέργων 65+ χρονών με τον αριθμό του οικονομικά ενεργού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας.  
 

 Ποσοστό ανεργίας  = 
Άνεργοι 65+ χρονών  

× 100  
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 65+ χρονών  

 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Άνεργοι 65+ χρονών 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 65+ χρονών 

 

 

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 65+ χρονών 
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4.3.4. Ποσοστά ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά επίπεδο εκπαίδευσης  
 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των ανέργων 15+ χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση με τον αριθμό του 
οικονομικά ενεργού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας με τριτοβάθμια εκπαίδευση.  
 

 Ποσοστό ανεργίας  = 

Άνεργοι 15+ χρονών  
με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

× 100  
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15+ χρονών  

με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Άνεργοι 15+ χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15+ χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
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Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή  
μη τριτοβάθμια  

 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των ανέργων 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια με τον αριθμό του οικονομικά ενεργού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια.  
 

 Ποσοστό ανεργίας  = 

Άνεργοι 15+ χρονών  
με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  

× 100  
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15+ χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Άνεργοι 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
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Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των ανέργων 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη 
δευτεροβάθμια με τον αριθμό του οικονομικά ενεργού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας με 
εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια.  
 

 Ποσοστό ανεργίας  = 

Άνεργοι 15+ χρονών  
με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

× 100  
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15+ χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Άνεργοι 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
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4.3.5. Μερίδια ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά διάρκεια ανεργίας  
 
Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας μικρότερη από 1 μήνα 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας μικρότερη από 1 μήνα, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των ανέργων 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας μικρότερη 
από 1 μήνα με τον αριθμό των ανέργων της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Επισημαίνεται ότι στα στοιχεία 
αυτά δεν περιλαμβάνονται οι άνεργοι οι οποίοι έχουν βρει εργασία που θα αρχίσει σε διάστημα 
μεγαλύτερο των 3 μηνών.  
 

 
Μερίδιο  
ανεργίας  

= 
Άνεργοι 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας μικρότερη από 1 μήνα 

× 100  
Άνεργοι 15+ χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Άνεργοι 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας μικρότερη από 1 μήνα 

 

 

 
Άνεργοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας μικρότερη από 1 μήνα 
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Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 1-5 μήνες 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 1-5 μήνες, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των ανέργων 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 1-5 μήνες με τον αριθμό των 
ανέργων της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Επισημαίνεται ότι στα στοιχεία αυτά δεν περιλαμβάνονται οι 
άνεργοι οι οποίοι έχουν βρει εργασία που θα αρχίσει σε διάστημα μεγαλύτερο των 3 μηνών.  

 
Μερίδιο  
ανεργίας  

= 
Άνεργοι 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 1-5 μήνες 

× 100  
Άνεργοι 15+ χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Άνεργοι 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 1-5 μήνες 

 

 

 
Άνεργοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 1-5 μήνες 
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Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 6-11 μήνες 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 6-11 μήνες, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των ανέργων 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 6-11 μήνες με τον αριθμό των 
ανέργων της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Επισημαίνεται ότι στα στοιχεία αυτά δεν περιλαμβάνονται οι 
άνεργοι οι οποίοι έχουν βρει εργασία που θα αρχίσει σε διάστημα μεγαλύτερο των 3 μηνών.  
 

 
Μερίδιο  
ανεργίας  

= 
Άνεργοι 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 6-11 μήνες 

× 100  
Άνεργοι 15+ χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Άνεργοι 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 6-11 μήνες 

 

 

 
Άνεργοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 6-11 μήνες 

 

 

10.269
8.641

6.949
5.483 4.871

6.636
7.893

0

10.000

20.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

62.566
53.588

46.626
35.742 30.788 32.920 34.787

0

40.000

80.000

120.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

16,4% 16,1%
14,9% 15,3% 15,8%

20,2%
22,7%

10%

20%

30%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021



85 

Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 12+ μήνες 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 12+ μήνες, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των ανέργων 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 12+ μήνες με τον αριθμό των 
ανέργων της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Επισημαίνεται ότι στα στοιχεία αυτά δεν περιλαμβάνονται οι 
άνεργοι οι οποίοι έχουν βρει εργασία που θα αρχίσει σε διάστημα μεγαλύτερο των 3 μηνών.  
 

 
Μερίδιο  
ανεργίας  

= 
Άνεργοι 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 12+ μήνες 

× 100  
Άνεργοι 15+ χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Άνεργοι 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 12+ μήνες 

 

 

 
Άνεργοι 15+ χρονών 

 

 

 
Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 12+ μήνες 
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5. Συμμετοχή και προσφορά στην αγορά εργασίας  
 
Στο κεφάλαιο αυτό αναλύονται οι διαχρονικές τάσεις που παρουσιάζουν οι σημαντικότεροι 
δείκτες συμμετοχής και προσφοράς στην αγορά εργασίας στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Ειδικότερα, εξετάζονται οι διαχρονικές τάσεις αναφορικά με τους δείκτες ποσοστών 
συμμετοχής στην αγορά εργασίας, τους δείκτες αδρανών που επιθυμούσαν εργασία και τους 
δείκτες προσφοράς εργατικού δυναμικού.  
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5.1. Δείκτες ποσοστών συμμετοχής στην αγορά εργασίας  

 
Στο υποκεφάλαιο αυτό αναλύονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών συμμετοχής 
στην αγορά εργασίας. Οι δείκτες αυτοί εξετάζουν τις τάσεις σε σχέση με το γενικό ποσοστό 
συμμετοχής στην αγορά εργασίας καθώς και τα ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας 
κατά φύλο, ηλικιακή ομάδα και επίπεδο εκπαίδευσης.  
 
 

 
 
 
 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για κάθε δείκτη, αφορούν στην 
περιγραφή του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του 
παρονομαστή του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση στις 
περιπτώσεις όπου υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία. Επισημαίνεται ότι τα στοιχεία για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση για την περίοδο 2015-2021 αφορούν στα 27 κράτη μέλη, καθώς δεν 
περιλαμβάνεται το Ηνωμένο Βασίλειο, που έχει αποχωρήσει από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Δείκτες ποσοστών 
συμμετοχής στην 
αγορά εργασίας

Γενικό ποσοστό συμμετοχής
στην αγορά εργασίας 

πληθυσμού 15-64 χρονών 

Ποσοστά συμμετοχής 
στην αγορά εργασίας 

πληθυσμού 15-64 χρονών 
κατά φύλο 

Ποσοστά συμμετοχής 
στην αγορά εργασίας 

πληθυσμού 15-64 χρονών
κατά ηλικία

Ποσοστά συμμετοχής 
στην αγορά εργασίας 

πληθυσμού 15-64 χρονών 
κατά επίπεδο εκπαίδευσης
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5.1.1. Γενικό ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών  
 
Γενικό ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το γενικό ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού του οικονομικά ενεργού πληθυσμού ηλικίας 15-64 χρονών με τον αριθμό του 
πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-64 χρονών 
× 100  

Πληθυσμός 15-64 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

 

 
Γενικό ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών 
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5.1.2. Ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών κατά φύλο  
 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας ανδρών 15-64 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας ανδρών 15-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση 
του αριθμού του οικονομικά ενεργού ανδρικού πληθυσμού ηλικίας 15-64 χρονών με τον αριθμό του 
ανδρικού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Οικονομικά ενεργός ανδρικός πληθυσμός 15-64 χρονών 
× 100  

Ανδρικός πληθυσμός 15-64 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Οικονομικά ενεργός ανδρικός πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

 

 
Ανδρικός πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας ανδρών 15-64 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας γυναικών 15-64 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας γυναικών 15-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση 
του αριθμού του οικονομικά ενεργού γυναικείου πληθυσμού ηλικίας 15-64 χρονών με τον αριθμό 
του γυναικείου πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Οικονομικά ενεργός γυναικείος πληθυσμός 15-64 χρονών 
× 100  

Γυναικείος πληθυσμός 15-64 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Οικονομικά ενεργός γυναικείος πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

 

 
Γυναικείος πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας γυναικών 15-64 χρονών 
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5.1.3. Ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών κατά ηλικιακή 
ομάδα 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-24 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-24 χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού του οικονομικά ενεργού πληθυσμού ηλικίας 15-24 χρονών με τον αριθμό του 
πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-24 χρονών 
× 100  

Πληθυσμός 15-24 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-24 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 15-24 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-24 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 25-54 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 25-54 χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού του οικονομικά ενεργού πληθυσμού ηλικίας 25-54 χρονών με τον αριθμό του 
πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 25-54 χρονών 
× 100  

Πληθυσμός 25-54 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 25-54 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 25-54 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 25-54 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 55-64 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 55-64 χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού του οικονομικά ενεργού πληθυσμού ηλικίας 55-64 χρονών με τον αριθμό του 
πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 55-64 χρονών 
× 100  

Πληθυσμός 55-64 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 55-64 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 55-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 55-64 χρονών 
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5.1.4. Ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών κατά επίπεδο 
εκπαίδευσης 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών με τριτοβάθμια 
εκπαίδευση 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού του οικονομικά ενεργού πληθυσμού ηλικίας 15-64 χρονών 
με τριτοβάθμια εκπαίδευση με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας με 
τριτοβάθμια εκπαίδευση. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-64 χρονών  
με τριτοβάθμια εκπαίδευση × 100  

Πληθυσμός 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

 
Πληθυσμός 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών  

με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
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Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού του οικονομικά ενεργού 
πληθυσμού ηλικίας 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια με τον αριθμό 
του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-64 χρονών  
με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  

× 100  
Πληθυσμός 15-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
 

 

 
Πληθυσμός 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
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Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
κατώτερη δευτεροβάθμια 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
κατώτερη δευτεροβάθμια, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού του οικονομικά ενεργού 
πληθυσμού ηλικίας 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια με τον αριθμό του 
πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-64 χρονών  
με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

× 100  
Πληθυσμός 15-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

 

 

 
Πληθυσμός 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
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5.2. Δείκτες αδρανών που επιθυμούσαν εργασία  

 
Το υποκεφάλαιο παρουσιάζει τις διαχρονικές τάσεις των δεικτών αδρανών που επιθυμούσαν 
εργασία. Οι δείκτες αυτοί αποτυπώνουν τις τάσεις αναφορικά με το γενικό ποσοστό αδρανών 
που επιθυμούσαν εργασία καθώς και τα ποσοστά αδρανών που επιθυμούσαν εργασία κατά 
φύλο, ηλικιακή ομάδα και επίπεδο εκπαίδευσης.  
 
 

 
 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για κάθε δείκτη αφορούν στην περιγραφή 
του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του παρονομαστή 
του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο. Επισημαίνεται ότι για την Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 
υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία.  
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5.2.1. Γενικό ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία  
 
Γενικό ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το γενικό ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία, υπολογίζεται με τη διαίρεση 
του αριθμού των αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία με τον αριθμό του πληθυσμού 
της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 
αδρανών  

= 
Αδρανείς 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

× 100  
Πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου  

 
Αδρανείς 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

 

 

 
Πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

 

 
Γενικό ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
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5.2.2. Ποσοστά αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία κατά φύλο  
 
Ποσοστό αδρανών ανδρών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό αδρανών ανδρών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία, υπολογίζεται με τη διαίρεση 
του αριθμού των αδρανών ανδρών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία με τον αριθμό του 
ανδρικού πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 
αδρανών  

= 
Αδρανείς άνδρες 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

× 100  
Ανδρικός πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου  

 
Αδρανείς άνδρες 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

 

 

 
Ανδρικός πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό αδρανών ανδρών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
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Ποσοστό αδρανών γυναικών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό αδρανών γυναικών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των αδρανών γυναικών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία με τον 
αριθμό του γυναικείου πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 
αδρανών  

= 
Αδρανείς γυναίκες 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

× 100  
Γυναικείος πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου  

 
Αδρανείς γυναίκες 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

 

 

 
Γυναικείος πληθυσμός 15-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό αδρανών γυναικών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
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5.2.3. Ποσοστά αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία κατά ηλικιακή ομάδα 
 
Ποσοστό αδρανών 15-24 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό αδρανών 15-24 χρονών που επιθυμούσαν εργασία, υπολογίζεται με τη διαίρεση του 
αριθμού των αδρανών 15-24 χρονών που επιθυμούσαν εργασία με τον αριθμό του πληθυσμού της 
ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 
αδρανών  

= 
Αδρανείς 15-24 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

× 100  
Πληθυσμός 15-24 χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου  

 
Αδρανείς 15-24 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

 

 

 
Πληθυσμός 15-24 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό αδρανών 15-24 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
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Ποσοστό αδρανών 25-54 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό αδρανών 25-54 χρονών που επιθυμούσαν εργασία, υπολογίζεται με τη διαίρεση του 
αριθμού των αδρανών 25-54 χρονών που επιθυμούσαν εργασία με τον αριθμό του πληθυσμού της 
ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 
αδρανών  

= 
Αδρανείς 25-54 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

× 100  
Πληθυσμός 25-54 χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου  

 
Αδρανείς 25-54 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

 

 

 
Πληθυσμός 25-54 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό αδρανών 25-54 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
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Ποσοστό αδρανών 55-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό αδρανών 55-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία, υπολογίζεται με τη διαίρεση του 
αριθμού των αδρανών 55-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία με τον αριθμό του πληθυσμού της 
ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
 

 
Ποσοστό 
αδρανών  

= 
Αδρανείς 55-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

× 100  
Πληθυσμός 55-64 χρονών 

 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου  

 
Αδρανείς 55-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 

 

 

 
Πληθυσμός 55-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό αδρανών 55-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 
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5.2.4. Ποσοστά αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία κατά επίπεδο 
εκπαίδευσης  

 
Ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση που επιθυμούσαν εργασία 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση που επιθυμούσαν εργασία, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των αδρανών 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
που επιθυμούσαν εργασία με τον αριθμό του πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας με τριτοβάθμια 
εκπαίδευση. 
 

 

 

Ποσοστό 
αδρανών  

 

= 

Αδρανείς 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση  
που επιθυμούσαν εργασία × 100  

Πληθυσμός 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Αδρανείς 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση που επιθυμούσαν εργασία 

 

 

 
Πληθυσμός 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

 
Ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση που επιθυμούσαν εργασία 
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Ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια που 
επιθυμούσαν εργασία 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια που 
επιθυμούσαν εργασία, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των αδρανών 15-64 χρονών με 
εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια που επιθυμούσαν εργασία με τον αριθμό του 
πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια. 
 

 
Ποσοστό 
αδρανών  

= 

Αδρανείς 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή  
μη τριτοβάθμια που επιθυμούσαν εργασία 

× 100  
Πληθυσμός 15-64 χρονών με εκπαίδευση  

μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Αδρανείς 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  

που επιθυμούσαν εργασία 
 

 

 
Πληθυσμός 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  

που επιθυμούσαν εργασία 
 

 

10.946 9.801
6.954 5.793

4.416 3.850

6.865

0

5.000

10.000

15.000

20.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

212.741 212.959 219.783 219.873 220.336 224.848 225.979

170.000

210.000

250.000

290.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

5,1%
4,6%

3,2%
2,6%

2,0% 1,7%

3,0%

0%

4%

8%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021



106 

Ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια  
που επιθυμούσαν εργασία 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια που 
επιθυμούσαν εργασία, υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των αδρανών 15-64 χρονών με 
εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια που επιθυμούσαν εργασία με τον αριθμό του 
πληθυσμού της ίδιας ηλικιακής ομάδας με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια. 
 

 
Ποσοστό 
αδρανών  

= 

Αδρανείς 15-64 χρονών με εκπαίδευση  
μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια που επιθυμούσαν εργασία 

× 100  
Πληθυσμός 15-64 χρονών με εκπαίδευση  

μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Αδρανείς 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια που επιθυμούσαν εργασία 

 

 

 
Πληθυσμός 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

που επιθυμούσαν εργασία 
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5.3. Δείκτες προσφοράς εργατικού δυναμικού  

 
Στο υποκεφάλαιο αυτό αναλύονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών προσφοράς εργατικού 
δυναμικού. Οι δείκτες αυτοί εξετάζουν τις τάσεις αναφορικά με τον γενικό ρυθμό μεταβολής 
οικονομικά ενεργού πληθυσμού, τους ρυθμούς μεταβολής οικονομικά ενεργού πληθυσμού 
κατά φύλο, τον γενικό ρυθμό μεταβολής απασχολουμένων καθώς και τους ρυθμούς μεταβολής 
απασχολουμένων κατά φύλο, ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας και ευρεία 
επαγγελματική κατηγορία.  

 
 

 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για κάθε δείκτη αφορούν στην περιγραφή 
του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του παρονομαστή 
του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο. Επισημαίνεται ότι για την Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 
υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία.  
  

Δείκτες προσφοράς 
εργατικού δυναμικού

Γενικός ρυθμός μεταβολής 
οικονομικά ενεργού 

πληθυσμού 15+ χρονών

Ρυθμοί μεταβολής 
οικονομικά ενεργού 

πληθυσμού 15+ χρονών
κατά φύλο 

Γενικός ρυθμός μεταβολής 
απασχολούμενου

πληθυσμού 15+ χρονών

Ρυθμοί μεταβολής 
απασχολούμενου

πληθυσμού 15+ χρονών
κατά φύλο 

Ρυθμοί μεταβολής 
απασχολούμενου πληθυσμού 
15+ χρονών κατά ευρύ τομέα 
οικονομικής δραστηριότητας

Ρυθμοί μεταβολής
απασχολούμενου πληθυσμού 

15+ χρονών κατά ευρεία 
επαγγελματική κατηγορία
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5.3.1. Γενικός ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών  
 
Γενικός ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο γενικός ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση της ετήσιας μεταβολής του οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών με τον οικονομικά 
ενεργό πληθυσμό 15+ χρονών του προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών 
× 100  

Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15+ χρονών προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός πληθυσμός 15+ χρονών 

 

 

 
Γενικός ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών 
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5.3.2. Ρυθμοί μεταβολής οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών κατά φύλο  
 
Ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού ανδρικού πληθυσμού 15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού ανδρικού πληθυσμού 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση της ετήσιας μεταβολής του οικονομικά ενεργού ανδρικού πληθυσμού 15+ χρονών με τον 
οικονομικά ενεργό ανδρικό πληθυσμό 15+ χρονών του προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή οικονομικά ενεργού  
ανδρικού πληθυσμού 15+ χρονών 

× 100  
Οικονομικά ενεργός ανδρικός πληθυσμός 15+ χρονών 

προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή οικονομικά ενεργού ανδρικού πληθυσμού 15+ χρονών 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός ανδρικός πληθυσμός 15+ χρονών 

 

 

 
Ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού ανδρικού πληθυσμού 15+ χρονών 
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Ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού γυναικείου πληθυσμού 15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού γυναικείου πληθυσμού 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση της ετήσιας μεταβολής του οικονομικά ενεργού γυναικείου πληθυσμού 15+ χρονών με τον 
οικονομικά ενεργό γυναικείο πληθυσμό 15+ χρονών του προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή οικονομικά ενεργού  
γυναικείου πληθυσμού 15+ χρονών 

× 100  
Οικονομικά ενεργός γυναικείος πληθυσμός 15+ χρονών 

προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή οικονομικά ενεργού γυναικείου πληθυσμού 15+ χρονών 

 

 

 
Οικονομικά ενεργός γυναικείος πληθυσμός 15+ χρονών 

 

 

 
Ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού γυναικείου πληθυσμού 15+ χρονών 
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5.3.3. Γενικός ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών  
 
Γενικός ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο γενικός ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση 
της ετήσιας μεταβολής της απασχόλησης 15+ χρονών με την απασχόληση 15+ χρονών του 
προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών 
× 100  

Απασχόληση 15+ χρονών προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών 

 

 

 
Απασχόληση 15+ χρονών 

 

 

 
Γενικός ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών 
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5.3.4. Ρυθμοί μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών κατά φύλο  
 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενων ανδρών 15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο ρυθμός μεταβολής απασχολούμενων ανδρών 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση της ετήσιας 
μεταβολής της απασχόλησης ανδρών 15+ χρονών με την απασχόληση ανδρών 15+ χρονών του 
προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή απασχόλησης ανδρών 15+ χρονών 
× 100  

Απασχόληση ανδρών 15+ χρονών προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή απασχόλησης ανδρών 15+ χρονών 

 

 

 
Απασχόληση ανδρών 15+ χρονών 

 

 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενων ανδρών 15+ χρονών 
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Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενων γυναικών 15+ χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο ρυθμός μεταβολής απασχολούμενων γυναικών 15+ χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση της 
ετήσιας μεταβολής της απασχόλησης γυναικών 15+ χρονών με την απασχόληση γυναικών 15+ 
χρονών του προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή απασχόλησης γυναικών 15+ χρονών 
× 100  

Απασχόληση γυναικών 15+ χρονών προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή απασχόλησης γυναικών 15+ χρονών 

 

 

 
Απασχόληση γυναικών 15+ χρονών 

 

 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενων γυναικών 15+ χρονών 
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5.3.5. Ρυθμοί μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών κατά ευρύ τομέα 
οικονομικής δραστηριότητας  

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον τριτογενή τομέα 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον τριτογενή τομέα, υπολογίζεται 
με τη διαίρεση της ετήσιας μεταβολής της απασχόλησης 15+ χρονών στον τριτογενή τομέα με την 
απασχόληση 15+ χρονών στον τριτογενή τομέα του προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών  
στον τριτογενή τομέα 

× 100  
Απασχόληση 15+ χρονών στον τριτογενή τομέα  

προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών στον τριτογενή τομέα 

 

 

 
Απασχόληση 15+ χρονών στον τριτογενή τομέα 

 

 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον τριτογενή τομέα 
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Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον δευτερογενή τομέα 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον δευτερογενή τομέα, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση της ετήσιας μεταβολής της απασχόλησης 15+ χρονών στον δευτερογενή 
τομέα με την απασχόληση 15+ χρονών στον δευτερογενή τομέα του προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών  
στον δευτερογενή τομέα 

× 100  
Απασχόληση 15+ χρονών στον δευτερογενή τομέα  

προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών στον δευτερογενή τομέα 

 

 

 
Απασχόληση 15+ χρονών στον δευτερογενή τομέα 

 

 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον δευτερογενή τομέα 
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Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον πρωτογενή τομέα 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον πρωτογενή τομέα, υπολογίζεται 
με τη διαίρεση της ετήσιας μεταβολής της απασχόλησης 15+ χρονών στον πρωτογενή τομέα με την 
απασχόληση 15+ χρονών στον πρωτογενή τομέα του προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών  
στον πρωτογενή τομέα 

× 100  
Απασχόληση 15+ χρονών στον πρωτογενή τομέα  

προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών στον πρωτογενή τομέα 

 

 

 
Απασχόληση 15+ χρονών στον πρωτογενή τομέα 

 

 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον πρωτογενή τομέα 
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5.3.6. Ρυθμοί μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών κατά ευρεία 
επαγγελματική κατηγορία  

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου 
επιπέδου 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου 
επιπέδου, υπολογίζεται με τη διαίρεση της ετήσιας μεταβολής της απασχόλησης 15+ χρονών στα 
επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου με την απασχόληση 15+ χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου 
επιπέδου του προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών  
στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 

× 100  
Απασχόληση 15+ χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 

προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 

 

 

 
Απασχόληση 15+ χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 

 

 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών  

στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 
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Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στα επαγγέλματα μέσου 
επιπέδου 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση της ετήσιας μεταβολής της απασχόλησης 15+ χρονών στα επαγγέλματα 
μέσου επιπέδου με την απασχόληση 15+ χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου του 
προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών  
στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 

× 100  
Απασχόληση 15+ χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 

προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 

 

 

 
Απασχόληση 15+ χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 

 

 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών  

στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 
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Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου 
επιπέδου 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Ο ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου 
επιπέδου, υπολογίζεται με τη διαίρεση της ετήσιας μεταβολής της απασχόλησης 15+ χρονών στα 
επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου με την απασχόληση 15+ χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου 
επιπέδου του προηγούμενου χρόνου. 
 

 
Ρυθμός 

μεταβολής  
= 

Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών  
στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 

× 100  
Απασχόληση 15+ χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 

προηγούμενου χρόνου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Ετήσια μεταβολή απασχόλησης 15+ χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 

 

 

 
Απασχόληση 15+ χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 

 

 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών  

στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 
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6. Συμμετοχή σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
 
Στο κεφάλαιο αυτό εξετάζονται οι διαχρονικές τάσεις που παρουσιάζουν οι σημαντικότεροι 
δείκτες συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Συγκεκριμένα, παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις σε σχέση με τους δείκτες ποσοστών 
συμμετοχής πληθυσμού σε εκπαίδευση και κατάρτιση καθώς και τους δείκτες ποσοστών 
συμμετοχής απασχολουμένων σε εκπαίδευση και κατάρτιση.  
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6.1. Δείκτες ποσοστών συμμετοχής πληθυσμού σε εκπαίδευση και κατάρτιση  

 
Στο υποκεφάλαιο αυτό εξετάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών συμμετοχής 
πληθυσμού σε εκπαίδευση και κατάρτιση. Οι δείκτες αυτοί αναλύουν τις τάσεις αναφορικά με 
το γενικό ποσοστό συμμετοχής πληθυσμού σε εκπαίδευση και κατάρτιση καθώς και τα 
ποσοστά συμμετοχής πληθυσμού σε εκπαίδευση και κατάρτιση κατά φύλο, ηλικία, επίπεδο 
εκπαίδευσης και κατάσταση απασχόλησης.  

 
 

 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για κάθε δείκτη, αφορούν στην 
περιγραφή του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του 
παρονομαστή του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση στις 
περιπτώσεις όπου υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία. Επισημαίνεται ότι τα στοιχεία για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση για την περίοδο 2015-2021 αφορούν στα 27 κράτη μέλη, καθώς δεν 
περιλαμβάνεται το Ηνωμένο Βασίλειο, που έχει αποχωρήσει από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 
 
 
 

Δείκτες ποσοστών 
συμμετοχής πληθυσμού 

σε εκπαίδευση και κατάρτιση

Γενικό ποσοστό συμμετοχής
σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
του πληθυσμού 25-64 χρονών 

Ποσοστά συμμετοχής
σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
του πληθυσμού 25-64 χρονών 

κατά φύλο 

Ποσοστά συμμετοχής
σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
του πληθυσμού 25-64 χρονών 

κατά ηλικία

Ποσοστά συμμετοχής
σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
του πληθυσμού 25-64 χρονών 

κατά επίπεδο εκπαίδευσης

Ποσοστά συμμετοχής
σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
του πληθυσμού 25-64 χρονών 
κατά κατάσταση απασχόλησης
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6.1.1. Γενικό ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 
χρονών  

 
Γενικό ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το γενικό ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 
χρονών με τον πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
του πληθυσμού 25-64 χρονών  × 100  

Πληθυσμός 25-64 χρονών  
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 25-64 χρονών 

 

 

 
Γενικό ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
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6.1.2. Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
κατά φύλο  

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών με τον ανδρικό 
πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 
τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
των ανδρών 25-64 χρονών × 100  

Ανδρικός πληθυσμός 25-64 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών 

 

 

 
Ανδρικός πληθυσμός 25-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών, υπολογίζεται με 
τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών με το 
γυναικείο πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
των γυναικών 25-64 χρονών × 100  

Γυναικείος πληθυσμός 25-64 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών 

 

 

 
Γυναικείος πληθυσμός 25-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών 
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6.1.3. Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
κατά ηλικιακή ομάδα 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών, υπολογίζεται 
με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών με τον 
πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 
τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
του πληθυσμού 25-34 χρονών × 100  

Πληθυσμός 25-34 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 25-34 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών, υπολογίζεται 
με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών με τον 
πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 
τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
του πληθυσμού 35-44 χρονών × 100  

Πληθυσμός 35-44 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 35-44 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών, υπολογίζεται 
με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών με τον 
πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 
τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
του πληθυσμού 45-54 χρονών  × 100  

Πληθυσμός 45-54 χρονών  
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 45-54 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών, υπολογίζεται 
με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών με τον 
πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 
τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
του πληθυσμού 55-64 χρονών  × 100  

Πληθυσμός 55-64 χρονών  
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 55-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών 
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6.1.4. Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
κατά επίπεδο εκπαίδευσης  

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  
με τριτοβάθμια εκπαίδευση  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με τριτοβάθμια 
εκπαίδευση, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση του 
πληθυσμού 25-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση με τον πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας 
με τριτοβάθμια εκπαίδευση. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες 
εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού  
25-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση × 100  

Πληθυσμός 25-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  

με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
 

 

 
Πληθυσμός 25-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  

με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  
με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση 
μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση 
και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια με 
τον πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια. Οι 
συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή 
της συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού  
25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  

× 100  
Πληθυσμός 25-64 χρονών με εκπαίδευση  

μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
 

 

 
Πληθυσμός 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  
με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση 
μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και 
κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια με τον 
πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια. Οι 
συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή 
της συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού  
25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

× 100  
Πληθυσμός 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
 

 

 
Πληθυσμός 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
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6.1.5. Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
κατά κατάσταση απασχόλησης  

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών, υπολογίζεται 
με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών 
με τους απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
απασχολουμένων 25-64 χρονών × 100  

Απασχολούμενοι 25-64 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών 

 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανέργων 25-64 χρονών με τους 
ανέργους της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 
τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
 ανέργων 25-64 χρονών × 100  

Άνεργοι 25-64 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών 

 

 

 
Άνεργοι 25-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση των αδρανών 25-64 χρονών με τους 
αδρανείς της ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 
τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
αδρανών 25-64 χρονών × 100  

Αδρανείς 25-64 χρονών 
 

Πηγές πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου και Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών 

 

 

 
Αδρανείς 25-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών 
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6.2. Δείκτες ποσοστών συμμετοχής απασχολουμένων σε εκπαίδευση και 
κατάρτιση  

 
Στο υποκεφάλαιο αυτό αναλύονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών συμμετοχής 
απασχολουμένων σε εκπαίδευση και κατάρτιση. Οι δείκτες αυτοί παρουσιάζουν τις τάσεις σε 
σχέση με τα ποσοστά συμμετοχής απασχολουμένων σε εκπαίδευση και κατάρτιση κατά ευρύ 
τομέα οικονομικής δραστηριότητας και ευρεία επαγγελματική κατηγορία.  
 
 

 
 
 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για κάθε δείκτη, αφορούν στην 
περιγραφή του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του 
παρονομαστή του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο. Επισημαίνεται ότι για την 
Ευρωπαϊκή Ένωση δεν υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία.  
 
  

Δείκτες ποσοστών 
συμμετοχής απασχολουμένων
σε εκπαίδευση και κατάρτιση

Ποσοστά συμμετοχής
σε εκπαίδευση και κατάρτιση 

απασχολουμένων 25-64 χρονών 
κατά ευρύ τομέα οικονομικής 

δραστηριότητας

Ποσοστά συμμετοχής
σε εκπαίδευση και κατάρτιση 

απασχολουμένων 25-64 χρονών 
κατά ευρεία επαγγελματική 

κατηγορία
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6.2.1. Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών 
κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας  

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στον τριτογενή τομέα 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον 
τριτογενή τομέα, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
απασχολουμένων 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα με τους απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας στον τριτογενή τομέα. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 
τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
απασχολουμένων 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα × 100  

Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στον τριτογενή τομέα 
 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στον τριτογενή τομέα 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στον δευτερογενή τομέα 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον 
δευτερογενή τομέα, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
απασχολουμένων 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα με τους απασχολουμένους της ίδιας 
ηλικιακής ομάδας στον δευτερογενή τομέα. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν 
στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
απασχολουμένων 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα × 100  

Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στον δευτερογενή τομέα 
 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στον δευτερογενή τομέα 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στον πρωτογενή τομέα 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον 
πρωτογενή τομέα, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και κατάρτιση των 
απασχολουμένων 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα με τους απασχολουμένους της ίδιας 
ηλικιακής ομάδας στον πρωτογενή τομέα. Οι συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 
4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση  
απασχολουμένων 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα × 100  

Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στον πρωτογενή τομέα 
 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στον πρωτογενή τομέα 
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6.2.2. Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών 
κατά ευρεία επαγγελματική κατηγορία  

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα 
επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και 
κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου με τους 
απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής ομάδας στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου. Οι συμμετοχές 
σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων   
25-64 χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 

× 100  
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στα επαγγέλματα  

ανώτερου επιπέδου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 
 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα 
επαγγέλματα μέσου επιπέδου, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και 
κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου με τους 
απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής ομάδας στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου. Οι συμμετοχές σε 
εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων  
25-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου × 100  

Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 
 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα 
επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε εκπαίδευση και 
κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου με τους 
απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής ομάδας στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου. Οι 
συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή 
της συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων  
25-64 χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 

× 100  
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 
 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 
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6.3. Δείκτες ποσοστών συμμετοχής πληθυσμού σε κατάρτιση  

 
Στο υποκεφάλαιο αυτό αναλύονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών συμμετοχής 
πληθυσμού σε κατάρτιση. Οι δείκτες αυτοί χαρτογραφούν τις τάσεις που διαμορφώνονται 
αναφορικά με το γενικό ποσοστό συμμετοχής πληθυσμού σε κατάρτιση καθώς και τα ποσοστά 
συμμετοχής πληθυσμού σε κατάρτιση κατά φύλο, ηλικία, επίπεδο εκπαίδευσης και κατάσταση 
απασχόλησης.  
 

 

 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για κάθε δείκτη, αφορούν στην 
περιγραφή του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του 
παρονομαστή του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο. Επισημαίνεται ότι για την 
Ευρωπαϊκή Ένωση δεν υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία.  
  

Δείκτες ποσοστών 
συμμετοχής πληθυσμού 

σε κατάρτιση

Γενικό ποσοστό συμμετοχής
σε κατάρτιση του πληθυσμού

25-64 χρονών 

Ποσοστά συμμετοχής
σε κατάρτιση του πληθυσμού

25-64 χρονών κατά φύλο 

Ποσοστά συμμετοχής
σε κατάρτιση του πληθυσμού

25-64 χρονών κατά ηλικία

Ποσοστά συμμετοχής
σε κατάρτιση του πληθυσμού 

25-64 χρονών κατά 
επίπεδο εκπαίδευσης

Ποσοστά συμμετοχής
σε κατάρτιση του πληθυσμού

25-64 χρονών κατά
κατάσταση απασχόλησης
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6.3.1. Γενικό ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  
 
Γενικό ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το γενικό ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών, υπολογίζεται με τη 
διαίρεση των συμμετοχών σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με τον πληθυσμό της ίδιας 
ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη 
διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  
× 100  

Πληθυσμός 25-64 χρονών  
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 25-64 χρονών 

 

 

 
Γενικό ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
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6.3.2. Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά φύλο  
 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση των 
συμμετοχών σε κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών με τον ανδρικό πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών 
× 100  

Ανδρικός πληθυσμός 25-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών 

 

 

 
Ανδρικός πληθυσμός 25-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση των 
συμμετοχών σε κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών με το γυναικείο πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών 
× 100  

Γυναικείος πληθυσμός 25-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών 

 

 

 
Γυναικείος πληθυσμός 25-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών 
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6.3.3. Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά ηλικιακή 
ομάδα 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση 
των συμμετοχών σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών με τον πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών 
× 100  

Πληθυσμός 25-34 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 25-34 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση 
των συμμετοχών σε κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών με τον πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών 
× 100  

Πληθυσμός 35-44 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 35-44 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση 
των συμμετοχών σε κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών με τον πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών  
× 100  

Πληθυσμός 45-54 χρονών  
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 45-54 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση 
των συμμετοχών σε κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών με τον πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών  
× 100  

Πληθυσμός 55-64 χρονών  
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών 

 

 

 
Πληθυσμός 55-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών 
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6.3.4. Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά επίπεδο 
εκπαίδευσης  

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  
με τριτοβάθμια εκπαίδευση  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με 
τριτοβάθμια εκπαίδευση με τον πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας με τριτοβάθμια εκπαίδευση. 
Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
 με τριτοβάθμια εκπαίδευση × 100  

Πληθυσμός 25-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

 
Πληθυσμός 25-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση  
μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε κατάρτιση του 
πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια με τον πληθυσμό της 
ίδιας ηλικιακής ομάδας με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια. Οι συμμετοχές σε 
κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  
με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  

× 100  
Πληθυσμός 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
 

 

 
Πληθυσμός 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση  
μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη 
δευτεροβάθμια, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 
χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια με τον πληθυσμό της ίδιας ηλικιακής ομάδας 
με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 
τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  
με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

× 100  
Πληθυσμός 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
 

 

 
Πληθυσμός 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  

με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια 
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6.3.5. Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά κατάσταση 
απασχόλησης  

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση 
των συμμετοχών σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών με τους απασχολουμένους της 
ίδιας ηλικιακής ομάδας. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη 
διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών 
× 100  

Απασχολούμενοι 25-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών 

 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση των 
συμμετοχών σε κατάρτιση των ανέργων 25-64 χρονών με τους ανέργους της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών 
× 100  

Άνεργοι 25-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών 

 

 

 
Άνεργοι 25-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών  
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών, υπολογίζεται με τη διαίρεση των 
συμμετοχών σε κατάρτιση των αδρανών 25-64 χρονών με τους αδρανείς της ίδιας ηλικιακής ομάδας. 
Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών 
× 100  

Αδρανείς 25-64 χρονών 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών 

 

 
 

 
Αδρανείς 25-64 χρονών 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών 
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6.4. Δείκτες ποσοστών συμμετοχής απασχολουμένων σε κατάρτιση  

 
Το υποκεφάλαιο αυτό παρουσιάζει τις διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών συμμετοχής 
απασχολουμένων σε κατάρτιση. Οι δείκτες αυτοί αποτυπώνουν τις τάσεις αναφορικά με τα 
ποσοστά συμμετοχής απασχολουμένων σε κατάρτιση κατά ευρύ τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας και ευρεία επαγγελματική κατηγορία.  
 
 

 
 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται για κάθε δείκτη, αφορούν στην 
περιγραφή του και τις πηγές πληροφοριών, τα διαχρονικά στοιχεία του αριθμητή και του 
παρονομαστή του δείκτη καθώς και τον δείκτη στην Κύπρο. Επισημαίνεται ότι για την 
Ευρωπαϊκή Ένωση δεν υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία.  
 
  

Δείκτες ποσοστών 
συμμετοχής απασχολουμένων

σε κατάρτιση

Ποσοστά συμμετοχής σε
κατάρτιση απασχολουμένων 

25-64 χρονών κατά ευρύ τομέα 
οικονομικής δραστηριότητας

Ποσοστά συμμετοχής σε 
κατάρτιση απασχολουμένων 
25-64 χρονών κατά ευρεία 
επαγγελματική κατηγορία
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6.4.1. Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών κατά ευρύ 
τομέα οικονομικής δραστηριότητας  

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών στον 
τριτογενή τομέα με τους απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής ομάδας στον τριτογενή τομέα. Οι 
συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στον τριτογενή τομέα × 100  

Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα 

 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών στον 
δευτερογενή τομέα με τους απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής ομάδας στον δευτερογενή τομέα. 
Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της 
συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στον δευτερογενή τομέα × 100  

Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα 

 

 
 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα, 
υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών στον 
πρωτογενή τομέα με τους απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής ομάδας στον πρωτογενή τομέα. Οι 
συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στον πρωτογενή τομέα × 100  

Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα 

 

 
 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα 
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6.4.2. Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών κατά ευρεία 
επαγγελματική κατηγορία  

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα 
ανώτερου επιπέδου 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου 
επιπέδου, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 
χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου με τους απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής ομάδας 
στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες 
εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 

× 100  
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στα επαγγέλματα 

 ανώτερου επιπέδου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 

 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου 
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Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου 
επιπέδου 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου 
επιπέδου, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 
χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου με τους απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής ομάδας στα 
επαγγέλματα μέσου επιπέδου. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 τελευταίες εβδομάδες 
πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 

 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

 

= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου × 100  

Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 

 

 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου 
 

 

4.839 4.572 4.481 4.910
3.895

1.695

8.339

0

4.000

8.000

12.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

150.481
158.005

162.455
170.254

176.862 179.786
175.295

140.000

170.000

200.000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

3,2% 2,9% 2,8% 2,9%
2,2%

0,9%

4,8%

0%

3%

6%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021



162 

Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα 
κατώτερου επιπέδου 
 

Περιγραφή δείκτη και πηγές πληροφοριών  
 

Το ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου 
επιπέδου, υπολογίζεται με τη διαίρεση των συμμετοχών σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 
χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου με τους απασχολουμένους της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου. Οι συμμετοχές σε κατάρτιση αφορούν στις 4 
τελευταίες εβδομάδες πριν τη διεξαγωγή της συνέντευξης. 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
= 

Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  
στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 

× 100  
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 
 

Πηγή πληροφοριών: Έρευνα Εργατικού Δυναμικού, Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου 

 
Συμμετοχές σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 

 

 

 

 
Απασχολούμενοι 25-64 χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 

 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  

στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου 
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Παράρτημα 1 
 

Κατάλογος σχεδιαγραμμάτων  
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Κατάλογος σχεδιαγραμμάτων 
 
 

1: Γενικό ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών στην Κύπρο και 
την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

8 

2: Ποσοστό απασχόλησης ανδρών 20-64 χρονών στην Κύπρο και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

9 

3: Ποσοστό απασχόλησης γυναικών 20-64 χρονών στην Κύπρο και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

9 

4: Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 15-64 χρονών κατά ηλικιακή ομάδα 
στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021 

10 

5: Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών κατά επίπεδο 
εκπαίδευσης στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021 

11 

6: Γενικό ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών στην Κύπρο και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

12 

7: Ποσοστό ανεργίας ανδρών 15+ χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση την περίοδο 2015-2021 

13 

8: Ποσοστό ανεργίας γυναικών 15+ χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση την περίοδο 2015-2021 

13 

9: Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά ηλικιακή ομάδα στην 
Κύπρο την περίοδο 2015-2021 

14 

10: Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά επίπεδο εκπαίδευσης στην 
Κύπρο την περίοδο 2015-2021 

15 

11: Ποσοστό ανέργων 15+ χρονών κατά διάρκεια ανεργίας την περίοδο 2015-
2021 

16 

12: Γενικό ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 
χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

17 

13: Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας ανδρών 15-64 χρονών στην 
Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

18 

14: Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας γυναικών 15-64 χρονών στην 
Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

18 

15: Ποσοστά αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία στην Κύπρο 
την περίοδο 2015-2021 

19 

16: Ποσοστιαία κατανομή οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών κατά 
κατάσταση απασχόλησης στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021 

20 
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17: Ρυθμοί μεταβολής οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών στην Κύπρο 
την περίοδο 2015-2021 

21 

18: Ρυθμοί μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στην Κύπρο 
την περίοδο 2015-2021 

22 

19: Γενικό ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 
25-64 χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την  
περίοδο 2015-2021 

23 

20: Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανδρών 25-64 
χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

24 

21: Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των γυναικών 25-64 
χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

25 

22: Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των απασχολουμένων 
25-64 χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-
2021 

25 

23: Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανέργων 25-64 
χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

26 

24: Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των αδρανών 25-64 
χρονών στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την περίοδο 2015-2021 

26 

25: Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των απασχολουμένων 
25-64 χρονών κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας στην Κύπρο 
την περίοδο 2015-2021 

27 

26: Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των απασχολουμένων  
25-64 χρονών κατά ευρεία επαγγελματική κατηγορία στην Κύπρο την 
περίοδο 2015-2021 

28 

27: Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών στην 
Κύπρο την περίοδο 2015-2021 

29 

28: Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά 
κατάσταση απασχόλησης στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021 

30 

29: Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών 
κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας στην Κύπρο την περίοδο 
2015-2021 

31 

30: Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση των απασχολουμένων 25-64 χρονών 
κατά ευρεία επαγγελματική κατηγορία στην Κύπρο την περίοδο 2015-2021 

32 

31: Κυριότεροι δείκτες ανθρώπινου δυναμικού στην Κύπρο και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση το 2021 

34 
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Παράρτημα 2 
 

Χάρτης πλοήγησης και ευρετήριο δεικτών  
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Χάρτης πλοήγησης και ευρετήριο δεικτών  
 
 
Το Παράρτημα αυτό περιέχει τον χάρτη πλοήγησης και το ευρετήριο για τους δείκτες 
ανθρώπινου δυναμικού που περιέχονται στη μελέτη. Σκοπός του χάρτη πλοήγησης και του 
ευρετηρίου είναι ο εύκολος και γρήγορος εντοπισμός των δεικτών ανθρώπινου δυναμικού που 
ενδιαφέρουν τον αναγνώστη της μελέτης.  
 
Ο συγκεκριμένος χάρτης πλοήγησης και το ευρετήριο δεικτών έχει δομηθεί σύμφωνα με τα 
κεφάλαια και τα υποκεφάλαια που περιλαμβάνονται στη μελέτη. Οι διάφορες κατηγορίες 
δεικτών ανθρώπινου δυναμικού ακολουθούν τον ίδιο διαχωρισμό όπως και στη μελέτη. 
Ειδικότερα, χωρίζονται σε οκτώ κατηγορίες οι οποίες παρουσιάζονται στο διάγραμμα πιο κάτω. 
Πρόσθετα, κάτω από κάθε κατηγορία δεικτών φαίνονται αναλυτικά οι σχετικοί δείκτες.  
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Δείκτες ποσοστών απασχόλησης 
 

Γενικό ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών  47 

 

Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών κατά φύλο   

 
Ποσοστό απασχόλησης ανδρών 20-64 χρονών  48 

 
Ποσοστό απασχόλησης γυναικών 20-64 χρονών  49 

 

Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 15-64 χρονών κατά ηλικιακή ομάδα  

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 15-64 χρονών  50 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 15-24 χρονών  51 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 25-54 χρονών  52 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 55-64 χρονών  53 

 

Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών κατά επίπεδο εκπαίδευσης   

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση  54 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη 
τριτοβάθμια  

55 

 
Ποσοστό απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη 
δευτεροβάθμια  

56 

 

Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών κατά ευρύ τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας   

 

 
Ποσοστό απασχόλησης στον τριτογενή τομέα του πληθυσμού 20-64 χρονών  57 

 
Ποσοστό απασχόλησης στον δευτερογενή τομέα του πληθυσμού 20-64 χρονών  58 

 
Ποσοστό απασχόλησης στον πρωτογενή τομέα του πληθυσμού 20-64 χρονών  59 

 

Ποσοστά απασχόλησης πληθυσμού 20-64 χρονών κατά ευρεία επαγγελματική 
κατηγορία  

 

 
Ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών  60 

 
Ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα μέσου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών  61 
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Ποσοστό απασχόλησης στα επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου του πληθυσμού 20-64 χρονών  62 

 
 

Δείκτες μορφών απασχόλησης 
 

Μερίδια απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών κατά επαγγελματική υπόσταση   

 
Μερίδιο εργοδοτουμένων στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών  64 

 
Μερίδιο αυτοαπασχολουμένων στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών  65 

 
Μερίδιο εργαζομένων σε οικογενειακή επιχείρηση αμισθί στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ 
χρονών  

66 

 

Μερίδια μερικής ή/και προσωρινής απασχόλησης πληθυσμού 15+ χρονών   

 
Μερίδιο απασχολουμένων με μερική απασχόληση στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ 
χρονών  

67 

 
Μερίδιο εργοδοτουμένων με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση στον εργοδοτούμενο 
πληθυσμό 15+ χρονών  

68 

 
Μερίδιο εργοδοτουμένων με προσωρινή απασχόληση στον εργοδοτούμενο πληθυσμό 15+ 
χρονών  

69 

 
Μερίδιο εργοδοτουμένων με μερική ή/και προσωρινή απασχόληση και αυτοαπασχολουμένων 
στον απασχολούμενο πληθυσμό 15+ χρονών  

70 

 
 

Δείκτες ανεργίας 
 

Γενικό ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών  72 

 

Ποσοστά ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά φύλο   

 
Ποσοστό ανεργίας ανδρών 15+ χρονών  73 

 
Ποσοστό ανεργίας γυναικών 15+ χρονών  74 

 

Ποσοστά ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά ηλικιακή ομάδα  

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15-24 χρονών  75 

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 25-54 χρονών  76 
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Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 55-64 χρονών  77 

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 65+ χρονών  78 

 

Ποσοστά ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά επίπεδο εκπαίδευσης   

 

Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση  79 

 

Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  80 

 
Ποσοστό ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια  81 

 

Μερίδια ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών κατά διάρκεια ανεργίας   

 
Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας μικρότερη από 1 μήνα  82 

 
Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 1-5 μήνες  83 

 
Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 6-11 μήνες  84 

 
Μερίδιο ανεργίας πληθυσμού 15+ χρονών με διάρκεια ανεργίας 12+ μήνες  85 

 
 

Δείκτες ποσοστών συμμετοχής στην αγορά εργασίας 
 

Γενικό ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών  88 

 

Ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών κατά φύλο   

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας ανδρών 15-64 χρονών  89 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας γυναικών 15-64 χρονών 90 

 

Ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών κατά ηλικιακή 
ομάδα 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-24 χρονών  91 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 25-54 χρονών  92 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 55-64 χρονών  93 

 

Ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών κατά επίπεδο 
εκπαίδευσης  
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Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών με τριτοβάθμια 
εκπαίδευση  

94 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  

95 

 
Ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας πληθυσμού 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
κατώτερη δευτεροβάθμια  

96 

 
 

Δείκτες αδρανών που επιθυμούσαν εργασία 
 

Γενικό ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία  98 

 

Ποσοστά αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία κατά φύλο   

 
Ποσοστό αδρανών ανδρών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία  99 

 
Ποσοστό αδρανών γυναικών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία 100 

 

Ποσοστά αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία κατά ηλικιακή ομάδα  

 
Ποσοστό αδρανών 15-24 χρονών που επιθυμούσαν εργασία  101 

 
Ποσοστό αδρανών 25-54 χρονών που επιθυμούσαν εργασία  102 

 
Ποσοστό αδρανών 55-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία  103 

 

Ποσοστά αδρανών 15-64 χρονών που επιθυμούσαν εργασία κατά επίπεδο 
εκπαίδευσης  

 

 

Ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση που επιθυμούσαν εργασία  104 

 
Ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια που 
επιθυμούσαν εργασία  

105 

 
Ποσοστό αδρανών 15-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια που 
επιθυμούσαν εργασία  

106 

 
 

Δείκτες προσφοράς εργατικού δυναμικού 
 

Γενικός ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών  108 
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Ρυθμοί μεταβολής οικονομικά ενεργού πληθυσμού 15+ χρονών κατά φύλο   

 
Ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού ανδρικού πληθυσμού 15+ χρονών  109 

 
Ρυθμός μεταβολής οικονομικά ενεργού γυναικείου πληθυσμού 15+ χρονών  110 

 

Γενικός ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών  111 

 

Ρυθμοί μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών κατά φύλο   

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενων ανδρών 15+ χρονών  112 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενων γυναικών 15+ χρονών  113 

 

Ρυθμοί μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών κατά ευρύ τομέα 
οικονομικής δραστηριότητας   

 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον τριτογενή τομέα  114 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον δευτερογενή τομέα  115 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στον πρωτογενή τομέα  116 

 

Ρυθμοί μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών κατά ευρεία 
επαγγελματική κατηγορία  

 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στα επαγγέλματα ανώτερου 
επιπέδου  

117 

 
Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στα επαγγέλματα μέσου 
επιπέδου  

118 

 

Ρυθμός μεταβολής απασχολούμενου πληθυσμού 15+ χρονών στα επαγγέλματα κατώτερου 
επιπέδου  

119 

 
 

Δείκτες ποσοστών συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση 
 

Γενικό ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 
χρονών  

122 

 

Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
κατά φύλο  

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών  123 
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Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών 124 
 

Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
κατά ηλικιακή ομάδα 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών  125 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών  126 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών  127 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών  128 

 

Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
κατά επίπεδο εκπαίδευσης  

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με 
τριτοβάθμια εκπαίδευση  

129 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με 
εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  

130 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με 
εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια  

131 

 

Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών 
κατά κατάσταση απασχόλησης  

 

 

Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  132 

 

Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών  133 

 

Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών  134 

 

Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών 
κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας  

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον 
τριτογενή τομέα  

136 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον 
δευτερογενή τομέα  

137 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον 
πρωτογενή τομέα  

138 
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Ποσοστά συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών 
κατά ευρεία επαγγελματική κατηγορία  

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα 
επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου  

139 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα 
επαγγέλματα μέσου επιπέδου  

140 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε εκπαίδευση και κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα 
επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου  

141 

 
 

Δείκτες ποσοστών συμμετοχής σε κατάρτιση 
 

Γενικό ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών  143 

 

Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά φύλο   

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των ανδρών 25-64 χρονών  144 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση των γυναικών 25-64 χρονών  145 

 
Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά ηλικιακή 
ομάδα 

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-34 χρονών  146 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 35-44 χρονών  147 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 45-54 χρονών  148 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 55-64 χρονών  149 

 

Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά επίπεδο 
εκπαίδευσης  

 

 

Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με τριτοβάθμια εκπαίδευση  150 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  

151 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών με εκπαίδευση μέχρι 
κατώτερη δευτεροβάθμια  

152 
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Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση του πληθυσμού 25-64 χρονών κατά κατάσταση 
απασχόλησης  

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών  153 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση ανέργων 25-64 χρονών  154 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση αδρανών 25-64 χρονών  155 

 

Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών κατά ευρύ 
τομέα οικονομικής δραστηριότητας  

 

 

Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον τριτογενή τομέα  157 

 

Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον δευτερογενή τομέα  158 

 

Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στον πρωτογενή τομέα  159 

 

Ποσοστά συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών κατά ευρεία 
επαγγελματική κατηγορία  

 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα 
ανώτερου επιπέδου  

160 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα μέσου 
επιπέδου  

161 

 
Ποσοστό συμμετοχής σε κατάρτιση απασχολουμένων 25-64 χρονών στα επαγγέλματα 
κατώτερου επιπέδου  

162 
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Παράρτημα 3 
 

Επεξήγηση όρων  
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Επεξήγηση όρων  
 
 
Απασχολούμενοι  
 
Τα άτομα τα οποία κατά την εβδομάδα που προηγήθηκε της έρευνας (Έρευνα Εργατικού 
Δυναμικού) εργάστηκαν έστω και μία ώρα καθώς και τα άτομα τα οποία είχαν εργασία αλλά 
απουσίαζαν προσωρινά από αυτή.  

 
 
Άνεργοι  
 
Τα άτομα τα οποία τηρούν τα πιο κάτω κριτήρια:  
 

• Δεν εργάζονταν, ούτε είχαν κάποια εργασία από την οποία απουσίαζαν προσωρινά, την 
εβδομάδα που προηγήθηκε της έρευνας.  

• Έψαχναν ενεργά για εργασία, δηλαδή είχαν προβεί σε συγκεκριμένες ενέργειες τις 
προηγούμενες 4 εβδομάδες για να βρουν εργασία.  

• Ήταν διαθέσιμα να αναλάβουν εργασία εντός 2 εβδομάδων από την εβδομάδα που 
προηγήθηκε της έρευνας.  

 
ή  

 

• Δεν εργάζονταν, ούτε είχαν κάποια εργασία από την οποία απουσίαζαν προσωρινά, αλλά 
βρήκαν μια εργασία που θα άρχιζε σε 3 μήνες το αργότερο.  

• Ήταν διαθέσιμα να αναλάβουν εργασία εντός 2 εβδομάδων από την εβδομάδα που 
προηγήθηκε της έρευνας.  

 
 
Αδρανείς  
 
Τα άτομα τα οποία κατά τη διάρκεια της εβδομάδας που προηγήθηκε της έρευνας:  
 

• Δεν ζητούσαν εργασία.  
 

ή  
 

• Ζητούσαν εργασία τις τελευταίες 4 εβδομάδες, αλλά δεν είχαν προβεί σε καμία ενέργεια 
για εξασφάλισή της.  

 
ή  

 

• Ζητούσαν εργασία τις τελευταίες 4 εβδομάδες, αλλά δεν ήταν πρόθυμα να την αναλάβουν 
μέσα στις επόμενες 2 εβδομάδες.  
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Οικονομικά ενεργός πληθυσμός  
 
Ο συνολικός αριθμός των απασχολουμένων και των ανέργων.  
 
 
Τομείς οικονομικής δραστηριότητας  

 
Πρωτογενής τομέας  
 
Ο τομέας αυτός περιλαμβάνει:  
 

• Γεωργία, δασοκομία και αλιεία  

• Ορυχεία και λατομεία 

 
Δευτερογενής τομέας  
 
Ο τομέας αυτός περιλαμβάνει:  
 

• Μεταποίηση  

• Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 

• Παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων 

• Κατασκευές 

 
Τριτογενής τομέας  
 
Ο τομέας αυτός περιλαμβάνει:  
 

• Εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων  

• Μεταφορά και αποθήκευση  

• Ξενοδοχεία και εστιατόρια  

• Ενημέρωση και επικοινωνία  

• Χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς  

• Διαχείριση ακίνητης περιουσίας  

• Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες  

• Διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες  

• Δημόσια διοίκηση και άμυνα  

• Εκπαίδευση  

• Υγεία και κοινωνική μέριμνα  

• Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία  

• Άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών  
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• Ιδιωτικά νοικοκυριά  

• Ετερόδικους οργανισμούς και φορείς  
 
 
Επαγγελματικές κατηγορίες  

 
Επαγγέλματα ανώτερου επιπέδου  
 
Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει:  
 

• Διευθυντές  

• Πτυχιούχους  

• Τεχνικούς βοηθούς  

• Στρατιωτικούς  

 
Επαγγέλματα μέσου επιπέδου  
 
Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει:  
 

• Γραφείς  

• Υπαλλήλους υπηρεσιών και πωλητές  

• Γεωργούς, κτηνοτρόφους και αλιείς  

• Τεχνίτες  

• Χειριστές μηχανημάτων και συναρμολογητές  

 
Επαγγέλματα κατώτερου επιπέδου  
 
Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει:  
 

• Ανειδίκευτους εργάτες  
 
 
Επίπεδο εκπαίδευσης  

 
Τριτοβάθμια εκπαίδευση  
 
Το επίπεδο αυτό περιλαμβάνει:  
 

• Τριτοβάθμια 2-3 χρόνια για συγκεκριμένο επάγγελμα (ΑΤΙ, ΑΞΙΚ, κλπ) ή Κολέγιο 2-3 χρόνια  

• Πανεπιστήμιο ή Κολέγιο 4 χρόνια (περιλαμβάνει και μεταπτυχιακό)  

• Διδακτορικό  
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Εκπαίδευση μέχρι μεταλυκειακή μη τριτοβάθμια  
 
Το επίπεδο αυτό περιλαμβάνει:  
 

• Λύκειο, Τεχνική ή Επαγγελματική Σχολή  

• Ανώτερη δευτεροβάθμια ή μεταλυκειακή, όχι όμως τριτοβάθμια  

 
Εκπαίδευση μέχρι κατώτερη δευτεροβάθμια  
 
Το επίπεδο αυτό περιλαμβάνει:  
 

• Δεν συμπλήρωσε το δημοτικό  

• Δημοτικό  

• Γυμνάσιο (3 πρώτες τάξεις) ή Νέα Σύγχρονη Μαθητεία  
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